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Август

Уж близится к финишу лето,
Повсюду так много чудес –
То август украсил планету,
Исполнивший волю Небес.
Пшеница тоскует по жатве,
Я тоже грущу в унисон,
Как хочется милостью Яхве
Вернуться в небесный Сион!
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Хочу звернути увагу на той факт, 
що одним із перших, хто системати-
зував вчення про Христа, Котрий на 
його думку був створеною істотою, 
а отже не Богом, був Арій — єпис-
коп Олександрійський (помер в 336 
р.).Тому це вчення стало називатися 
аріанством. Варто нагадати, що саме 
Олександрія була колискою гнос-
тицизму, з яким боролися апостоли 
Павло та Іван. Історики цікаво відзна-
чають, що центри іконовшанування 
знаходилися саме там, де було при-
йняте аріанство. Це логічно, бо якщо 
Христос — не божественна особа, то 
Його можна зображувати та ліпити у 
різних статуях поруч з Петром, Пав-
лом та Іваном. 

На Соборі в Нікеї  325 р. (а остаточ-
но на Константинопольському собо-
рі  381 р.), аріанство було засуджене як 
небіблійне вчення. 

Деякі скептики, натякаючи на орто-
доксальне походження ідеї про Трій-
цю, запитують: а чому так пізно в істо-
рії християнства почали говорити про 
природу Божества? 

На це є щонайменше три причини.
1) У цьому раніше не було нагальної 

потреби, бо ранні християни вірили у 
Христа як Бога, бо молилися і покло-
нялися лише Йому. Наприклад, диякон 
Стефан молиться до Христа як до Бога, 
благаючи: «Господи Ісусе, прийми духа 
мого!» (Дії 7:59).

2) Історична причина — постійні го-
ніння.  Християнам було не до богослов-
ських розробок та концепцій — вони  
думали як вижити, тому центром їх-
ньої проповіді була проста істина про 
воскреслого Христа.

3) Аби християн не плутали з полі-
теїстами, вони уникали акцентування 
на Трійці.

Лише в ХІХ-ХХ ст. почався бурхли-
вий розвиток науки і техніки. Але і до 
цих відкриттів закони природи існува-
ли, діяли і були істинними, хоча люди 
про них і не знали? Так історично скла-
лося і з вченням про Трійцю.

Запрошую зосередитися на біб-
лійних фактах, що свідчать про 
Трійцю.

1. Титул, що свідчить про Трійцю.
2. Визнання віри, що свідчить про 

Трійцю.
3. Імена і титули Бога, що свідчать 

про Трійцю.
4. Навколишній світ, що свідчить 

про Трійцю.
5. Дух Пророцтва, що свідчить про 

Трійцю.
6. Атрибути Бога, що свідчать про 

Трійцю.

Є дві великі Біблійні істини 
щодо Божества:
Перша істина — Бог Єдиний. Це іс-

тина, що відмежовує християнство  від  
язичницького політеїзму (багатобож-
ності).

Друга істина — цей єдиний Бог яв-
ляє Себе в трьох Особах: Отця, Сина і 
Святого Духа.

Уявіть собі, що ви знаходитеся на 
пароплаві, що пересікає Атлантичний 
океан з Європи в Америку. Яке видо-
вище: хвилі б’ються об ваш лайнер, ви 
відчуваєте силу океану, що кидає кора-
бель у різні боки. А якщо вас запита-

ють, чи знаєте ви, що таке Атлантич-
ний океан? — О, так! — скажете ви, 
а  потім замислитеся:  Атлантичний 
океан? Це і молекули води, це і кра-
плі води, що виблискують на сонці, це 
і  сіль, розчинена в краплях води. Але 
хіба це Атлантичний океан? Чи відчули 
ми усю  силу води та її об’єм? Ми пізна-
ли лише невелику часточку цього без-
межного океану, пройшовши вузькою 
борозною по його величі, але всеодно 
ви кажете: «Я знаю Атлантичний оке-
ан, бо плив по ньому». Я запрошую і 
вас у цю мандрівку, аби пізнати кра-
плину великого океану Божої сутнос-
ті та природи.

І. Титул, що свідчить про Трійцю
Як ви думаєте, де вперше у Святому 

Письмі міститься ідея Трійці? Ви може-
те здивуватися, але в першому тексті 
Біблії, — в третьому слові: «На початку 
Бог створив Небо та землю» (Бут.1:1).

В оригіналі тут вжитий титул Бога як 
іменник Елогім. У єврейській мові це 
множина іменника чоловічого роду і 
означає щонайменше три особи. 

Елогім — Божество є множиною від 
слова Елоаг, яке зустрічається в Свято-
му Письмі в різних формах 4370 разів 
(а точна форма 679 разів). Варто сказа-
ти кілька слів про словозміну по чис-
лах в єврейській мові. У нашій мові 
два числа: однина та множина. У єв-
рейській — три числа: однина, двоїсте 
число, а множина це коли три і більше. 
Елогім — це множина іменника чоло-
вічого роду. Подвійне число іменників 
чоловічого роду має закінчення «–їм», 
тому це слово в даному числі звуча-
ло б «Елогаїм». Але його немає у Свя-
тій Книзі, а є Елогім, де — «їм» це за-
кінчення множини. Тобто Елогім — це 
щонайменше Три Особи Божества. 

Часом противниками Трійці наво-
диться аргумент, ніби множинність 
Бога — є так званим «царським «ми», 
але на це немає жодного історично-
го факту, коли, наприклад, ізраїльські 
царі себе б так величали. Це штучне 
підлаштовування древньої культури 
під сучасні устої. 

Звідки ж ми беремо Три особи єди-
ного Божества? Чи можна це побачити 
в Біблійному тексті оригіналу? Візьме-
мо, наприклад, вживання слова Елогім 
з дієсловом.

Як у нашій так і єврейській мові, 
дієслова мають відповідати іменни-
ку за числом та родом, але, наприклад, 
в книзі Бут.1:1; 1:26 здається знаходи-
мо повну граматичну невідповідність. 
Буквально ці тексти звучать: «створив 
Боги» (бара Елогім), «сказав Боги» (вай-
йомер Елогім). Чи можемо ми звинува-
тити Мойсея у неграмотності, котрий 
закінчив найкращий єгипетський вуз у 
найкращих на той час викладачів? Ні, 
тут закладена Богом, Котрий надихав 

Мойсея, ідея триєдності.
Часом Елогім вживається і з прик-

метником в однині. Наприклад, «Ело-
гім — Цадик» — «Боги праведний» 
(Псал. 7:12).

Імена, що свідчать про Трійцю
Найчастіше вживане Боже ім’я — 

Яхве повторюється у Старому Завіті 
більше як у 5500 текстах. Важливе за-
питання: все-таки Яхве один чи  біль-
ше осіб? Яскравий приклад: «І Господь 
послав на Содом та Гомору дощ із сірки 
й огню, від Господа з неба» (Бут.19:24) 
Тут йдеться про двох осіб Яхве. Якщо 
Бог не Єдиний, а один, то як зрозуміти 
два Яхве: один на небі, другий на землі? 
Християнська письменниця Еллен Уайт 
стверджує, що це був Ісус Христос. Крім 
того, що ми зустрічаємо у Псалмі 44:8 
принаймні, дві особи —  Елогім Ело-
гейга, ми читаємо ще про два Госпо-
да (Псал. 109:1) — Яхве Адоні. Ці  при-
клади з Біблії зайвий раз підкреслюють 
єдність Бога в Своїй сутності і множин-
ність в особах.

Нерідко ми зустрічаємо у Старому 
Завіті словосполучення «Яхве Елогім» 
(в нашому перекладі  Господь Бог). Це 
звучало, коли Бог відкрив Свою сут-
ність та характер Мойсеєві (Вих. 34:6). 
Цими словами Ілля запрошує в 1Цар. 
18:21 народ іти за Богом, і народ зго-
дом, після спадання   з неба вогню, від-
повідає тією ж самою  фразою: «Яхве 
є Елогім» (1 Цар. 18:39), натякаючи на 
множинність осіб Божества.

Є ще один аргумент, що підтверд-
жує множинність осіб Божества — це 
вживання титулу Бога — Адонай (Гос-
подь). «Господь» в однині «адоні» — 
господар, пан, а «Адонай» — множи-
на, що повторюється в Старому Заві-
ті аж 603 рази.

Цікаво, що коли Бог свідчить про 
Себе Мойсеєві, то тричі чуємо: «Гос-
подь, Господь, Бог…» (Яхве Яхве Ель) 
(Вих. 34:6).  Тут вжито єврейські тер-
міни, бо саме івритом написаний бо-
гонатхненний текст Старого Завіту. Не 
обов’язково знати іврит: адже Бог го-
ворить про себе в множині в росій-
ському та українському перекладах, 
наприклад, (Бут. 1:26): «І сказав Бог: 
Створімо людину за образом Нашим, 
за подобою Нашою…». Дехто стверд-
жує, що це Бог розмовляє з ангелами. 
Але це неправильно з огляду на кон-
текст, бо розмова іде між Особами, 
що здатні «бара» (Бут. 1:1), творити з 
нічого могутністю слова, а це винят-
ково Божа здатність, на що неспро-
можна жодна створена істота. Бог 
говорить про Себе в множині і в ін-
ших текстах Старого Завіту (Бут. 2:18— 
створімо). У Новому Завіті Спаситель 
каже про Бога і про Себе як рівних. 

Ідеї протидії догмату Трійці 
не нові. Вони у свій час мусува-
лися неоплатоністами, аріана-
ми, монархістами, модаліста-
ми (савеліанами). Щоб описа-
ти всі ці історичні процеси, не 
вистачить і цілої книжки. Але 
якщо ви бажаєте детальніше 
розглянути це питання, пропо-
ную вам книгу «Трійця: таємни-
ця і відкриття» Вудро Уіддена, 
Джеррі Муна, Джона Ріва.

CВЯТА БОЖА ТРIЙЦЯ 
ЛЮДСЬКА ВИГАДКА ЧИ БІБЛІЙНА ІСТИНА? 

Ігор Корещук

Лето
Прикоснется летний вечер
Мягко, нежно и тайком,
Обнимая ваши плечи
Добрым, теплым ветерком.
Прострекочут вам цикады
Трели сумрачной зари.
Ночью соловья рулады
Вам подарят попурри.
Липа ароматом тонким
Ласково коснется вас.
И лишь душу словом емким
Обласкает Божий глас.

Александр Второв

далі буде

(1 Сам. 30:13).

У християнстві не може бути «золо-
тої» середини. Або ми під стягом Царя 
Еммануїла, щоб Йому служити й з Ним 
іти в бій, або ми посудини порочного 
князя — сатани. Чий ти?

Читачу, дозволь мені допомогти тобі 
з відповіддю. Чи народжений ти згори? 
Якщо так, то ти Христів, якщо ні, ти не 
Його. Кому віриш? Віруючі в Ісуса є ча-
дами Божими. Кому служиш? Напев-
но своєму панові, тому що той, кому 
служиш, — твій пан. З ким спілкуєш-
ся? Якщо з Ісусом то спілкуйся й з тими, 
кому дорогий хрест: споріднені душі 
тягнуться одна до одної. Про що пе-
реважно говориш? Про земне чи не-
бесне? Що знаєш про свого пана? Слу-
ги багато вчаться  у своїх панів. Якщо 
ти служиш Ісусу, про тебе скажуть, як 
про Петра й Івана: «Дізналися, що вони 
були з Ісусом» (Дії 4:13).

Залишається відкритим питання: 
«Чий ти?» Відповідай чесно, доки ще 
живий. Якщо не Христів, ти в рабстві. Ті-
кай від свого жорстокого пана. Увійди в 
служіння Господові любові, і тобі відри-
ється життя, повне благословень. Якщо 
ти Христів, дотримуйся чотирьох пра-
вил: 

1) Нехай Слово Його стане для тебе 
законом, а Його бажання — твоїм праг-
ненням. 

2) Належиш Коханому — люби Його. 
Впусти Його в серце, наповни Ним душу. 

3) Належиш Синові Божому — дові-
рся Йому. Поклади турботи твої тільки 
на Нього. 

4) Належиш Цареві царів — тримай-
ся Його. Тоді життям своїм ти покажеш 
світові, кому належиш.            

«Чий ти?» 

Початок у №6
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Ще однією дуже істотною 
рисою цього перекладу, по-
рівняно з першими двома, є 
те, що перекладач Іван Хомен-
ко (1892 — 1981) використову-
вав не лише оригінальні масо-
ретські тексти Старого Завіту, 
так званого «першого канону», 
але й книги «другого канону» 
— додаткові тексти Старого 
Завіту, взяті із Септуагінти, до 
яких богослови різних конфе-
сій ставляться неоднозначно.

Як відомо, протестанти, 
православні і частина римо-
католиків визнають богонат-
хненними лише 39 книг Ста-
рого і 27 книг Нового Завітів. 
Інші книги — Товита, Юдити, 
дві книги Маковеїв, Мудрос-
ти, Сираха, Варуха, Послання 
Єремії та 13-14 розділи про-
рока Даниїла — вважають-
ся апокрифічними. Цей «дру-
гий канон» книг був прийня-
тий на Тридентському соборі 
(1545-1563), але визнають його 
канонічним лише католицькі 
церкви латинського та візан-
тійського обрядів. Тому в цьо-
му перекладі нараховується 47 
книг у Старому Завіті, на відмі-
ну від 39 у перекладах Куліша 
та Огієнка.

Іван Хоменко народився 
11 листопада 1892 року в міс-
ті Вінниця. Закінчивши міс-
цеву класичну гімназію, 1913 
року вступив на історико-
філологічний факультет Київ-
ського університету ім. св. Во-
лодимира (Національний уні-
верситет ім. Тараса Шевченка). 

Під час Першої світової війни 
був викладачем у гімназії, а в 
період Української Народної 
Республіки вів освітні інструк-
торські курси на Київщині. До-
бре володів древніми класич-
ними мовами  (єврейською, 
грецькою, латинською), а та-
кож сучасними (французькою, 
англійською, італійською та ні-
мецькою) мовами. Як знавець 
багатьох мов І.Хоменко був за-
прошений міністром закор-
донних справ УНР Дмитром 
Дорошенком для роботи в мі-
ністерстві. Згодом він скерову-
ється на службу до Українсько-
го посольства в Австрії, де у 
вільний від роботи час навчав-
ся у Віденському університеті. 

У Відні І.Хоменко познайо-
мився з митрополитом Андрі-
єм Шептицьким, котрий  за-
просив його на роботу до 
Кам’янець-Подільської єпар-
хії.  У 1921 році його направи-
ли до Риму для вивчення тео-
логії й філософії в одному з ка-
толицьких університетів. Одер-
жавши 1925 року степінь док-
тора філософії, він аж до 1936 
року вивчав богослов`я. У лис-
топаді 1940 року його висвя-
чують у сан священика. Вва-
жають, що 1940 рік є почат-
ком  тривалого періоду тре-
тього перекладу Біблії укра-
їнською мовою. Через слаб-
ке здоров`я І.Хоменко пере-
їжджає на острів Капрі. Тут, на 
березі Тірренського моря, він 
продуктивно, у цілому близько 
20 років, працював над пере-

кладом Біблії. У цьому тихому 
куточку, куди не доходили дис-
кримінація української мови і 
військове лихоліття, майже в 
повній самотності, маючи при 
цьому гарні умови для робо-
ти й користуючись заступни-
цтвом Василіанського черни-
чого чину, священик І.Хоменко 
спокійно здійснював свій пе-
реклад Святого Письма. Слід 
особливо зазначити, що він 
турбувався не тільки про точ-
ний виклад змісту тексту, але й 
про гарне звучання мови. Уро-
дженець українського Поділля, 
що упродовж століть вбирало 
в себе особливості мови різ-
них регіонів України, перекла-
дач повною мірою викорис-
товував усю красу мови своєї 
Батьківщини. 

Редагування і рецензу-
вання перекладу виконува-
ла комісія кращих українських 
вчених-богословів Василіан-
ського чину. Робота з підготов-
ки й удосконалення цього пе-
рекладу продовжувалось по-
над 10 років. Усі авторські пра-
ва щодо цього перекладу були 
передані автором отцям Васи-
ліанам.

Третій повний переклад Бі-
блії українською мовою був 
виданий ще за життя перекла-
дача, у 1963 році. Після видан-
ня Біблії І.Хоменко 1964 року 
переїхав до Василіанського 
монастиря в Мондері (Канада). 
Незабаром він знову опинився 
на острові Капрі, де й помер 10 
квітня 1981 року. 

Не зважаючи на те, що 
третій повний переклад 
Біблії — праця Української 
Греко-католицької Церкви, 
його вихід у світ — подія все-
українського значення. Адже 
ним користуються не лише 
греко-католики, але й не-
мала частина православних 
та протестантів. Усіх читачів 
Святого Письма приваблює 
манера викладу, гарна сучас-
на літературна мова, точність 
у передачі думок. 

У 2007 році Українське 
Біблійне Товариство у співпра-
ці з видавництвом УГКЦ «Мі-
сіонер» та львівським видав-
ництвом «Свічадо» надруку-
вало цей переклад накладом 
у 60 000 примірників, зробив-
ши його дешевшим у порів-
нянні з іншими виданнями, а 
тому більш доступним для ба-
гатьох його читачів. У вступі 
до  Святого Письма автор пе-
рекладу та всі, хто працював 
над ним, пропонуючи читачеві 
Боже Слово, повторюють сло-
ва автора Маковейських книг: 
«Ми намагалися дати душевне 
задоволення тим, хто захоче їх 
читати, легкість тим, хто волі-
тиме затримати їх у пам’яті, а 
користь усім тим, кому потра-
пить до рук ця книга» (2Мак. 
2:25). Це та мета, з якою і ви-
дано даний переклад україн-
ської Біблії.  У добру путь, свя-
та Божа Книго!

Підготував 
Богдан Стасюк

Третій повний переклад Біблії україн-
ською мовою відомий читачам під наз-
вою «Святе Письмо». На відміну від по-
передніх двох перекладів, цей назива-
ють ще й римським, оскільки перекла-
дач Іван Хоменко працював над ним пе-
реважно в Римі і на острові Капрі. Орга-
нізація перекладу, підготовка тексту і ви-
дання здійснювалися під егідою і безпо-
середнім контролем духовенства Україн-
ської Греко-католицької Церкви, зокре-
ма відомого Василіанського чернечо-
го чину (названого так на честь Василя 
Великого). На цей час воно перебувало в 
еміграції в Італії.

Іван Хоменко —
перекладач Святого Письма

«Перед погибеллю серце люди-
ни високо несеться» (Прип. 18:12).

Стародавній вислів говорить: «Гря-
дущі події кидають перед собою тінь». 
Автор приповістей навчає, що поги-
белі передує гордість. Гордість, безпе-
речно, вказує на неминучість падіння, 
як рух ртутного стовпчика — на зміну 
температури. Тих, хто підносить себе 
у власних очах, незмінно доганяє со-
ром. Тому «І збентежилося Давидове 
серце», що славі людини приходить 
кінець, коли вона милується власною 
величчю (2 Сам. 24:10).

Навуходоносор, цей могутній буді-
вельник Вавилона, плазував по зем-
лі і їв траву, як віл, доти, поки волос-
ся в нього не виросло, як у лева, а ніг-
ті — як у птаха (Дан. 4:30). Гордість пе-
ретворила хвалька на звіра, як колись 

ангела на диявола. Дорогий друже, 
чи не загордилося серце твоє у цьо-
го вечора? Гордість може проникну-
ти в серце християнина так само, як і 
в серце грішника. Вона може підка-
зати йому, що він багатий, розбагатів 
і нічого не потребує (Об’явл. 3:17). Чи 
милуєшся ти власною красою й об-
дарованістю? Чи пишаєшся благо-
честивою зовнішністю й духовним 
досвідом? Май на увазі, читаче, па-
діння може виявитися й твоєю учас-
тю. Помітні маки зарозумілості бу-
дуть вирвані з коренем, краса зів’яне 
під палючою спекою часу, а неза-
лежність розвіється, як дим. Якщо ми 
забудемо прийти до підніжжя хрес-
та в найглибшій лагідності духу, Бог 
не забуде використовувати Свій жезл 
для нашого повчання. То ж не гор-
дися, християнине!

Гордість

Рідній газеті
Наш «Вічний Скарб» — 
	 це добре слово —
Всі люблять, навіть малюки.
Воно нас втішити готово,
Його читаєм залюбки.
На сторінках своїх газета
Дає нам радість пізнання,
Читаємо вірші поета,
Оформлення — її вбрання.
Завжди сторінка є дитяча: 
Загадки, ребуси, кросворд
І для батьків тут є задача —
Хай зачекає і город.
Бажаєм рідній, цій газеті:
Наснаги творчої від нас,
Не зупинятися на злеті —
Тираж хай множиться весь час!
Щоб кожен мав в своїй квартирі
Газету — радість пізнання!
Щоб жили в злагоді та мирі
Ми з вами, як одна сім’я!
Хай ллється дощ благословення
На всіх без міри читачів.
Щоб всі одержали прозріння
І радість добрих Божих слів.

А.Н.

 Молитва Иисуса

Ты Один понимаешь меня.
Я хочу на простор,
Я устал, как от мглы и удушья…
Самый страшный террор —
Есть террор равнодушья…
Ты Один понимаешь меня.
Самый тяжкий недуг —
Глухота, поразившая души,
Надо мной замыкается 
		  времени круг,
Все, что я созидал, разрушено.
Я остался один,
От меня отрекается даже родня,
Я для них — сумасброд, 
	 неудачник-раввин…
Гаснут, гаснут последние 
		  искры огня.
Ты Один понимаешь меня.

Наталья Щеглова
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Це відбулося в переломний для із-
раїльського народу період — тривав 
новий перепис перед тим, як вступи-
ти в Землю Обітовану. Розподіл нових 
земель повинен був проводитися згід-
но цього перепису.

Дочки Целофхада знали, що за іс-
нуючими звичаями вони не отриму-
ють права на власність ні тепер, ні на 
Новій Землі. Їхній батько, очевидно, 
займав у суспільстві  скромне поло-
ження. Що ж вони зробили?

Дівчата стали «перед Мойсеєм і 
перед священиком Єлеазаром та пе-
ред начальниками, і всією грома-
дою при вході скинії заповіту, гово-
рячи: «...Чому ймення нашого бать-
ка буде відняте з-посеред його роду, 
що немає в нього сина? Дай же нам 
володіння серед братів нашого бать-
ка!» (Чис. 27:2,4). Щоб справедливо 
розглянути справу Целофхадових до-
чок, Мойсей звернувся за порадою до 
Господа, Бога істини й справедливості. 
«І сказав Господь до Мойсея говоря-
чи: «Целофхадові дочки слушно гово-
рять. Конче даси їм володіння спадко-
ве серед братів їхнього батька, і зро-
биш, щоб перейшла їм спадщина їх-
нього батька» (Чис. 27:6,7). 

Мойсей написав новий закон: 
«Коли хто помре, а сина в нього нема, 
то зробите, щоб спадок його перей-
шов дочці його» (Чис. 27:8). У резуль-
таті цього рішення до цього спис-
ку були включені всі подібні випадки, 
коли не залишилося спадкоємців чо-
ловічої статі. 

Хотілося б звернути увагу і прийня-
ти як взірець для наслідування ту віру, 
яка була в цих п’ятьох молодих жінок 
щодо обіцяної спадщини. Ізраїльський 
народ усе ще був у пустелі. Вони ще 
не бачили Землі  Обітованої, але Бог 
пообіцяв, що приведе їх у землю, де 
тече молоко й мед, і що ця земля буде 
належати їм і їхнім нащадкам навіки. І 
жінки вірили в цю спадщину. Вони не 
були подібні до Ісава, який так низько 
цінував спадщину, тобто своє перво-

родство, що продав його своєму бра-
тові Якову за сочевичне вариво. Вони 
насправді цінували свою спадщину, 
якої ще не бачили, проте ставилися до 
неї як до чогось дуже важливого. Їх-
ній досвід є для нас добрим прикла-
дом. Є спадщина набагато цінніша за 
Ханаанську землю. О, якби ми всі так 
вірили і прагнули її! Ця спадщина, яку 
не бачило смертне око і звуків якої не 
чуло смертне вухо. Це місто із золоти-
ми вулицями, якими ніхто зі смертних 
не ходив. Ця обіцяна земля чекає на 
тих, хто вірить у її існування.

Якщо ми живемо вірою, ми буде-
мо духовно зростати, досягаючи  ціл-
ковитої досконалості у Христі. Високо-
го духовного рівня, про який говорить 
Біблія, — стану непорочності, перемо-
ги над гріховними звичками (див. Ко-
лос. 1:22) — можна досягнути, лише 
покладаючись на силу, даровану Бо-
гом, яка є «Христос у вас, надія слави» 
(Колос. 1:27).

Ці п’ятеро жінок мали таку силь-
ну віру, що відчули непереборне ба-
жання отримати свою частку. Вони  
знали, були впевнені, що прийде час, 
коли народ ізраїльський перейде Йор-
дан і ступить на обіцяну Богом землю, 
і прагнули отримати свою частку. Віра 
і діла цих жінок були поєднані.

Як відомо, шлях досягнення віри і 
діла — це постійне перебування  з Бо-
гом, намагання йти з Ним усюди і що-
дня. Це непросто, але це єдина доро-
га, що веде у вічність, в обіцяну Госпо-
дом землю. 

Якось один учений прибув до Пари-
жу, замовив у готелі кімнату і дав зав-
даток. Власник готелю запитав гостя, 
чи потрібна йому розписка. Гість від-
повів: «Ні, Бог знає про це!» «Ви вірите 
в Бога?»— здивувався господар. «Зви-
чайно, а ви хіба ні?» «Ні, я невірую-
чий», — почув у відповідь учений. «О, 
якщо так, тоді прошу дати розписку».

Учений міг повірити або не повіри-
ти господарю, але Богу потрібно дові-
ряти цілком і завжди.

І дочки Целофхада повірили. Ми не 
бачимо, щоб вони ходили від наме-
ту до намету, розповідаючи про свій 
страх не отримати землю. Так роб-
лять багато хто з тих, хто сумніваєть-
ся, зосереджуючись на своїх сумнівах 
і страхах. Але п’ятеро сестер зверта-
ються прямо до Мойсея як посеред-
ника. І приніс Мойсей їхню справу пе-
ред лице Господнє.

Так само і в наш час кожний гріш-
ник може звернутися в молитві про-
сто до Ісуса, а Він візьме нашу пробле-
му і представить перед Богом Всесвіту. 

Ця тема привертає увагу ще до од-
ного питання. У ній міститься звер-
нення до дітей благочестивих батьків. 
Хіба вам не подобається, як ці моло-
ді жінки щиро сказали, що їхній бать-
ко не помер разом з Кореєм, а помер 
звичайною смертю в пустелі, як і всі 
інші за гріхи. Вони також рішуче і на-
полегливо відстоювали честь свого 
батька: «Чому ймення нашого батька 
буде відтяте з-посеред його роду, що 
немає в нього сина?» Приємно бачи-
ти таку дочірню повагу. 

«Шануй свого батька та матір свою, 
щоб довгі були твої дні на землі, яку 
Господь, Бог твій, дає тобі!» (Вих.20:12).

Випадок із Целофхадовими дочка-
ми — це одна з найбільш ранніх відо-
мих судових справ. Юристи вважають 
цей випадок найстарішим з виграних 
процесів, «на який до цього часу по-
силаються  як на авторитет». У жур-
налі Американської спілки адвокатів 
за лютий 1928 року було надрукова-
но статтю Генрі К. Кларка, в якій автор 
посилається на Целофхадових дочок, 
ведучи мову про «ранній декларатив-
ний процес, в якому чітко закріплю-
ються права на майно жінок, які вихо-
дять заміж».

П’ятеро дочок Целофхада — Мах-
ла, Ноа, Хогла, Мілка і Тірца — заявили 
про свої права і виграли судову спра-
ву. Кажуть, що рішення, винесене в цій 
справі, офіційні суди на сході до цього 
часу приймають як закон. 

Кожному з нас знайома 
спокуса довіряти більше тому, 
що бачимо, ніж покладатися 
на невидимого Бога. Христи-
яни часто звертаються за до-
помогою й порадою до лю-
дини, ігноруючи вседоступну 
простоту сподівання на Бога. 
Якщо в цей вечір ти ще від-
чуваєш тягар життєвих тур-
бот, тоді подумай ось про що. 
Якщо ти довірив своє спасін-
ня Ісусу й нікому, крім Ньо-
го, то чи варто турбуватися? 
«Варто, - відповідаєш ти, - я 
відповідальна людина». Але 
хіба не написано: «Свого тя-
гаря поклади ти на Господа» 
(Псал. 55:23)? «Нічим не жу-
ріться, але в усьому молит-

вою та благаннями з подякою вислов-
люйте ваші прохання Богові» (Филп. 
4:6). Невже не можеш довірити Йому 
свої життєві турботи? Хотілося б. Але 
якщо не довіряєш Йому життєві тур-
боти, то як довіриш духовні? А якщо 
ти довірив йому спасіння, то покла-
ди й усе інше. Хіба благодаті Божої 
недостатньо для всіх твоїх потреб, чи 
мало того, що Він тобі дає? Чи потріб-
ний тобі ще хтось, крім Того, Хто ба-
чить все таємне? Чи захолонуло Його 
серце? Чи стомилася рука? Якщо так, 
шукай іншого. Але оскільки Бог ві-
рний, правдивий, всезнаючий, при-
пини свої метушливі пошуки. Дорогий 
друже, не змішуй вино з водою, не по-
єднуй свою віру з окалиною людської 
впевненості. Покладайся на Бога й че-
кай благодаті лише від Нього. Перебу-
вай у Господі. А земна надія на дім на 
піску нехай буде долею нерозумних. 
Подібно до тих, хто передбачає бурю, 
будуй собі будинок на Скалі віків.

  Стою в молитве
Стою в молитве приклоненно

И о проблемах говорю:

Без Бога я ничто, — смиренно

Ему я сердце отдаю.

И вот Господь меня услышал,

И тихо в сердце постучал,

И предложил подняться выше, 

И жизни в нем найти причал.

О, научи нас, Друг любимый,

Как жить по истине, прощать,

Как с мужеством и дерзновеньем

Всем ближним правду возвещать.

Ты в нас вложи Свои каноны,

Излей нам, Боже, благодать,

И помоги Твои законы

Всегда сердечно исполнять. 

Светлана Бурлаченко,

пос. Донское

Донецкой обл.

Дочки Целофхада 
У давні часи на Близькому 

Сході жінки не мали права на 
власність. Якщо батько поми-
рав, не залишивши синів, то доч-
ки залишалися без спадку.

Першими жінками, які вияви-
ли своє право на спадщину, були 
п’ятеро дочок Целофхада: Мах-
ла, Ноа, Хогла, Мілка і Тірца. 
Целофхад, син Хедерів, помер 
у пустелі, і його дочки сказали, 
що «…він не був серед громади 
змовників на Господа в Кореєвій 
громаді» (Чис. 27:3). Оскільки 
їхній батько помер, не залишив-
ши інших нащадків, вони заяви-
ли про своє право на володіння 
батьковим майном. 

Надія на Господа

Андрій Білик 

«Краще вдаватись до 
Господа, ніж надіятися на 
людину» (Псал. 118:8).

О БИБЛИИ 

Вальтер Скотт (1771-1832), английский пи-
сатель, когда лежал на смертном одре, то ска-
зал сыну: «Дай мне Книгу!» — «Какую, отец?» — 
Умирающий приподнялся и сказал: «Дитя мое, 
есть только одна книга — это Библия!» — то 
было его последнее слово. 

Вильгельм Гумбольдт (1767-1835) писал: 
«Чтение Библии дает всегда самое действенное 
утешение. Не знаю ничего, с чем можно бы ее 
сравнить. И Ветхий и Новый Завет равно укре-
пляют душу…» 

Локк (1632-1704), философ, сказал о 
Библии: «Бог — ее Автор, наше спасение — ко-
нечная цель, ее содержание — истина».

 

А.С. Пушкин: «Священное Писание, сколько 
его не перечитывай, чем более им проникаешь-
ся, тем более все освещается и расширяется. Вот 
единственная Книга в мире: в ней все есть!» 
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…У цей день перед нами лежав шлях 
в одне із селищ, де нас чекали. Непо-
мітно пролетів час спілкування. Ми спі-
вали, читали Біблію. Повертаючись до-
дому, почували себе задоволеними й 
утомленими одночасно. 

Біля одного магазину чоловік при-
паркував автомобіль і вийшов, щоб 
купити хліба. Я залишилася з дітьми 
в машині. Ми звернули увагу на без-
притульних хлопців біля вітрини ма-
газину, вони поводилися дуже непри-
стойно. Я спробувала пояснити дітям 
причину такої їхньої поведінки, але в 
цей час повернувся Віталій, сів, ввім-
кнув задню швидкість, машина руши-
ла, і через секунду ми відчули поштовх. 
Ще через мить розлючений молодик 
накинувся на нас, лаючись. Спроби 
порозумітися й заспокоїти його були 
марними. Наші обіцянки відшкодува-
ти збитки, прагнення розповісти, хто 
ми, й пояснити, що ця прикра приго-
да (наш автомобіль зачепив його ма-
шину) — випадковість, тільки ще біль-
ше злили його. Він вимагав докумен-
ти. Зрештою ми поїхали в автосер-
віс і оцінили вартість збитку. Малень-
ка вм’ятина виявилася дуже дорогою. 
Почувши суму, я оніміла, серце боля-
че стиснулося в грудях. Сума станови-
ла нашу місячну зарплату! Голова за-
паморочилася, переплуталися думки: 
троє дітей… як нам тепер бути? 

Усі разом: я, діти, чоловік — гаря-
че молилися, запитуючи Бога: «Госпо-
ди, покажи, за що нам це! Вкажи нам 
на наші гріхи, ми хочемо покаятися…» 

Постало питання: де взяти стіль-
ки грошей? Вирішили позичити до 
зарплати в друга. Дорогою до нього ав-
томобіль наш зупинився, сів акумуля-
тор. Ще одна неприємність! Потерпі-
лого молодика, що їхав за нами, тепер 
просто переповнювала лють: «Скільки 
мені ще возитися з вами?!» 

Машину довелося штовхати. По-

тім відмовилися від цього задуму. Чо-
ловік і діти сіли в автомобіль до моло-
дика, готового на все, аби тільки отри-
мати гроші, а я залишилася біля пола-
маної машини. Кинути церковне май-
но в степу, далеко від міста, ми  вважа-
ли неможливим. 

Було холодно, я дуже замерзла. Усе 
життя пройшло переді мною, і знову 
виникало все те ж запитання: «Чому?» 
Не знаю, скільки часу були відсутні чо-
ловіки. Нарешті Віталій із молодиком 
повернулися. Віталій залишився в ма-
шині, а молодик повинен був відвезти 
мене додому. Може, від тепла в сало-
ні або від жалю до себе, не знаю, сльо-
зи мимоволі капали з очей. Я сподіва-
лася, що водій, зайнятий розмовою зі 
своєю попутницею, не зауважує мого 
стану, але він раптом різко запитав: 
«Чому ви плачете й плачете, жінко?» 
«Вам цього не зрозуміти. Вам цього 
просто не зрозуміти», — з сумом від-
повіла я. Коли ми під’їхали до будин-
ку, він раптом простягнув мені гроші: 
«Ось ваші гроші, жінко, візьміть!» Я 
відмовилася. Тоді він простягнув їх  до 
старшої доньки (дівчинка вибігла до 
нас назустріч). Але семирічна дитина 
навіть заховала руки за спину. Проте 

з безневинним видом гроші взяла мо-
лодша, чотирирічна дитина. 

«Якщо Бог за нас, хто проти нас?» Я 
йшла в будинок і плакала, не розумію-
чи, що відбувається. 

Але тепер потрібно було якось до-
помогти моєму чоловікові там, у степу. 
Пояснивши все своїй мамі, котра зали-
шалася вдома з нашим хлопчиком — 
п’ятимісячним Савелієм, я знову кинула-
ся в темряву ночі. Спробувала зупинити 
будь-яку машину, але ніхто не зупиняв-
ся. Тепер у мене була можливість подя-
кувати Господові. Я молилася: «Господи, 
Боже мій! Дякую Тобі й славлю за чудо 
сьогоднішнього вечора. Ми були винні в 
тому, що сталося, але Ти прийшов на до-
помогу, знаючи наш стан!» 

Непомітно для самої себе я зно-
ву опинилася біля нашого будинку. 
Назустріч вибіг Віталій, радісно й по-
легшено вигукуючи: «Слава Богу! Все 
обійшлося!» Ми плакали, славлячи Гос-
пода: «Господи, не згладь Твоїх благо-
словень з пам’яті моєї, щоб ніколи не 
забувати Твоєї чудової милосердної 
Руки, що підтримує слабких людей у 
важких обставинах життя».

Віка Малярова

Молитва
Позволь, Господь, мне верой слабой

Подняться ввысь, в голубизну небес,

Позволь мне с сердцем, полным раскаянья,

Предстать перед престолом, мой Творец.

Позволь в слезах, склонившись на колени,

Просить прощенья у Тебя, Бог мой,

Своей святой пречистой кровью

Вину греха с души моей омой.

Позволь несовершенными устами

Воспеть, Господь, Тебе достойную хвалу,

Чтоб звуки те достигли сводов рая,

Чтоб слава вознеслась к престолу Твоему.

Ирина Крылова, 

г. Киев

Рука милосердя
Хочу сказати, що Господь лю-

бить і береже мене, хоча я цьо-
го й не достойна. Кожна вірую-
ча людина розуміє, що краще 
для неї — жити відповідно з во-
лею Божою. Він щодня піклуєть-
ся про нас, грішників, у довго-
терпінні Своєму, обдаровуючи 
нас милістю.

«І вистромив руку, і взяв він її, та й до 
себе в ковчег упустив її» (Бут. 8:9).

Змучений тривалим польотом, голуб, 
зрештою, повертається до ковчега, як у 
єдиний притулок, де можна відпочити. 
Як же важко було йому! Він відчував, 
що може впасти, що йому не вистачає 
сили, однак продовжував летіти. Ной че-
кав на голуба впродовж усього дня, гото-
вий його зустріти. Голуб ставав знесиле-
ним. Було вже недалеко до краю ковче-
га, ось-ось він упаде в солоні хвилі. Однак 
Ной вистромлює руку й бере його в ков-
чег. Зверніть увагу на слова «вистромлює» 
і «бере». Голуб не влетів сам: він був пе-
реляканий і знесилений. Він протримав-
ся, скільки було сил, і Ной вистромив руку 
й узяв його до себе. Це був акт милосер-
дя щодо голуба, котрий мандрував. Він був 
принятий таким, яким був: змученим і вис-
наженим. Так і ти, грішнику, що кається, бу-
деш прийнятий з усім твоїм гріхом. «Тільки 
покайся і навернися». Ось два милостивих 
Божих слова, звернених до тебе. У дзьобі 
голуба ще не було оливкового листоч-
ка. Були  тільки мандри. «Тільки поверни-
ся» —  лише це було потрібно. І він по-
вернувся. Ной вистромив руку й узяв його. 
Хоч душа твоя, мандрівнику, забруднена 
гріхом і чорна, як вугілля, повернися до 
Спасителя. Кожна мить очікування лише 
підсилює твоє лихо. Твої спроби очистити-
ся самостійно, без Ісуса абсолютно марні. 
Прийди до Нього таким, який ти є. «Вер-
нися, відступна дочко Ізраїлева!», — гово-
рить Господь (Єрем. 3:12). Він кличе по-
вернутися нерозкаяного Ізраїля, хоча по-
каяння, безсумнівно, мається на увазі. Ісус 
чекає на тебе. Він вистромить руку й при-
йме тебе у Свій Ковчег Церкву.

Надія Ноя

4. Сын
Бог Вечный Сын явился воплощен-

ным в Иисусе Христе. Через Него все 
было сотворено, посредством Него был 
открыт характер Бога, благодаря Ему 
совершилось спасение человечества 
и через Него происходит суд над на-
шим миром. Будучи вовеки истинным 
Богом, Он стал также истинным чело-
веком, Иисусом Христом. Он был за-
чат Святым Духом и рожден девой Ма-
рией. Он жил и переносил искушения 
как человек, однако явил Собой совер-
шенный пример праведности и люб-
ви Божьей. Совершенные Им чудеса 
были проявлением силы Божьей и сви-
детельством того, что Он был действи-
тельно Богом — обещанным Мессией. 
Он добровольно пострадал и умер на 
кресте за наши грехи, заняв наше ме-
сто. Воскрешенный из мертвых, Он воз-
несся, чтобы ради нас совершать слу-
жение в небесном святилище. Он опять 
придет в этот мир во славе для оконча-
тельного избавления Своего народа и 

для того, чтобы восстановить все вновь 
(Иоан. 1:1—3,14; Колос. 1:15—19; Иоан. 
10:30; 14:9; Римл. 6:23; 2 Кор. 5:17—19; 
Иоан. 5:22; Луки 1:35; Филп. 2:5—11; Евр. 
2:9—18; 1Кор. 15:3, 4; Евр. 8:1, 2; Иоан. 
14:1—3).

5. Святой Дух
Бог Вечный Дух Святой действовал 

вместе с Отцом и Сыном при сотво-
рении, воплощении и искуплении. Он 
вдохновлял писателей Библии. Он на-
полнял силой жизнь Христа. Он при-
влекает и убеждает людей; и тех, кто 
откликается, Он обновляет и воссозда-
ет в них образ Божий. Посланный От-
цом и Сыном, чтобы всегда быть с Его 
детьми, Он наделяет Церковь духовны-
ми дарами, дает ей силу в ее свидетель-
стве о Христе и в согласии со Священ-
ным Писанием наставляет ее на всякую 
истину (Быт. 1:1,2; Луки 1:35; 4:18; Деян. 
10:38; 2 Петра 1:21; 2 Кор. 3:18; Ефес. 
4:11, 12; Деян. 1:8; Иоан. 14:16—18,26; 
15:26,27; 16:7—13).

6. Сотворение мира
Бог есть Творец всего, и в Писании 

Он достоверно сообщил о Своей твор-
ческой деятельности. «Ибо в шесть 
дней создал Господь небо и землю», 
и все живущее на земле, а в седьмой 
день той первой недели «почил». Таким 
образом, Господь установил Субботу 
как вечный памятник Его завершенно-
го созидательного труда. Первые муж-
чина и женщина были созданы по об-
разу Божьему, как венец творения, по-
лучив право владения миром и обязан-

ность заботиться о нем. Мир, при за-
вершении своего сотворения, как ска-
зано в Библии, был „весьма хорош”, и 
его совершенство провозглашало сла-
ву Божью (Быт. 1:2; Исх. 20:8—11; Псал. 
18:2—7; 32:6, 9; 103; Евр. 11:3).

7. Великая борьба
Все человечество вовлечено в вели-

кую борьбу между Христом и сатаной. 
Она началась на небе в связи с тем, что 
был поставлен под сомнение характер 
Бога, Его закон и справедливость Бо-
жьего правления во вселенной. Один 
из сотворенных ангелов, наделенный 
свободой выбора, в своем самовозвы-
шении стал сатаной, противником Бога. 
Это привело к восстанию части анге-
лов. Сатана вызвал дух противления 
Богу в нашем мире, когда вовлек Ада-
ма и Еву в грех. В результате этого гре-
ха, соделанного людьми, образ Божий 
оказался искаженным в человечестве. 
По этой же причине сотворенный мир 
утратил свой порядок и был опустошен 
во время всемирного потопа. На виду у 
всего творения этот мир превратился в 
арену вселенской борьбы, в результате 
которой любящий Бог будет утвержден 
в Своих правах. Христос посылает Свя-
того Духа и верных ангелов, чтобы они 
помогали народу Божьему в этой вели-
кой борьбе, направляли, защищали и 
укрепляли его на пути, ведущем ко спа-
сению (Откр. 12:4—9; Исаии 14:12—14; 
Иезек. 28:12—18; Быт. 3; Римл. 1:19—32; 
5:12—21; 8:19—22; Быт. 6—8; 2 Петра 
3:6; 1 Кор. 4:9; Евр. 1:14).

Початок у №6

Вначале было 
Слово…
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Сибір — це простір, безкрайній об-
рій і величні ландшафти. Вражають 
уяву одні тільки цифри й відстані: 7 000 
км із заходу на схід, 3 500 км із півно-
чі на південь, це площа, на якій розміс-
тяться майже 20 Україн (площа Украї-
ни — 603 тис. км², довжина з півночі на 
південь 893 км, із заходу на схід — 1316 
км). Ось яка територія Сибіру. Напри-
клад, лишень Іркутська область (790 тис. 
км²) більша за територію всієї України. 
У Сибіру все величезне: ріки — Об, Ір-
тиш, Єнісей, Ангара, Лена, гори — Ал-
тай і Саяни, озера — Байкал і Телецьке. 
Можна подорожувати по Сибіру сотні й 
сотні кілометрів — і не зустріти ні душі. 
Ми з родиною щоліта їдемо на машині з 
Новосибірська в Україну й переконали-
ся в цьому. Про всякий випадок потріб-
но мати достатній запас чистої води, їжі 
й пального. 

Перлина Сибіру — озеро Байкал. Це 
чудо творіння Всевишнього. У ньому зо-
середжено майже чверть світових запа-
сів прісної води, причому найчистішої й 
прозорої. На приглубинних шарах водо-
йми живуть унікальні мікроорганізми, 
які є природними «фільтрами» Байка-
лу. Вони очищають воду. Звичайний CD 
діаметром 30 см видно крізь байкаль-
ську воду навіть на глибині 40 мет-рів. 
Байкальська вода, взята з глибини 400 
метрів, уважається світовим еталоном 
води. Байкал — найглибше озеро у сві-
ті (1620 м), у нього впадає 540 (!) при-
ток. Більше половини тварин і рослин, 
що живуть на Байкалі, не зустрічається 
більше ніде на планеті.

Могутній Єнісей — це бурхлива 
ріка, у деяких місцях сягає завширш-
ки від 3 до 15 км. На берегах Єнісею 
живуть нечисленні народи — хака-
си, тувинці, якути, буряти. Представни-
ки цих народностей володіють унікаль-
ним мистецтвом горлового співу. Співак 
не вимовляє слів, але у звуках, які він ви-
дає горлом, чується то музика цілого ор-
кестру, то стукіт копит, то хрипкий сто-
гін звіра. Мистецтву цьому вчаться з ди-
тинства, до того ж виходить далеко не 
в усіх. Цікаво, що виконавці горлово-
го співу — лише чоловіки. А Краснояр-
ський край не менш унікальний за сво-
єю природою: Полярне коло на півночі 
й Минусинська долина на півдні, де до-
зрівають кавуни  й виноград.

Алтайські гори мешканці Сибіру 
гордо величають «російською Швей-
царією». Гірськолижні зимові курорти 
світового рівня ваблять сьогодні чис-
ленних туристів. Молодь традиційно 
проводить молодіжні літні табори на 
Горному Алтаї. Це невимовної краси 
недоторкана, неспаплюжена людиною 
незаймана природа: найчистіші гірські 
ріки, каскади водоспадів, гори й доли-
ни, вистелені квітучим килимом… Си-

бірські морози — особливість нашої 
території. Часом вони сягають 40-50 
градусів. А  25-30 градусів місцеві жи-
телі й зовсім не зауважують: це звичай-
на для зими температура. Ми нещодав-
но відчули, що таке справжні морози. 
У січні ми з камерним хором відвіда-
ли сибірські міста з різдвяною програ-
мою. На декількох машинах у п’ятницю, 
у вечірній час, виїхали на Кузбас, до 
міста Новокузнецька. Проїхали 250 
км від Новосибірська, і в машин поча-
ли відмовляти гальма: замерзає галь-
мова рідина. Ми зупинилися на най-
ближчій АЗС, щоб вирішити, що роби-
ти далі: їхати ще 200 км до Новокуз-
нецька чи повертатися додому. Нара-
да була вкрай короткою: їдемо далі. 
Усього кілька хвилин на вулиці — не-
можливо ні вдихнути, ні видихнути, 
холоне голос, сльозяться очі, і ти про-
мерзаєш наскрізь… Ми запитали в міс-
цевих жителів, яка температура. Було 
мінус 47 градусів…

Зате літо на півдні Сибіру досить спе-
котне: до +40 градусів. Можна набути 
таку ж бронзову засмагу, як і на Чорно-
морському узбережжі. А у зв’язку з ано-
мальними змінами клімату, в останні 
роки кондиціонер — користується вліт-
ку неабияким попитом. Недавно в Си-
біру з’явився новий туристичний марш-
рут — подорож на Північний Полюс. 

Ось такий він — край сибірський.

Приїдьте, дорогі наші сестри й брати, 
побачити цей дивовижний край. Сибір, 
такий спочатку далекий і чужий, незро-
зумілий і похмурий, покаже себе в усій 
красі. Тут є на що подивитися. А які смач-
ні свіжі кедрові горішки з горноалтай-
ським квітковим медом! Особливий си-
бірський делікатес — це червона риба. 
А восени вдосталь ягід — лохина, брус-
ниця, журавлина. Отже, ласкаво проси-
мо до Сибіру!

Свою розповідь мені хотілося б за-
вершити рядками одного із сибірських 
поетів:

Тісне спілкування з Христом — вір-
ний засіб спасіння від будь-яких  скор-
бот і страждань. Чи болісна недуга чи 
просте пересичення життям — тіс-
не спілкування з Христом зніме тя-
гар першого й усуне надлишок дру-
гого. Будь близький до Нього, і де б ти 
не перебував: на вершині слави або в 
долині приниження, ти матимеш при-
тулок під покровом Божих крил, під 
раменами вічними (Повт.Зак. 33:27). І 
нехай ніщо не порушує цього спілку-
вання, цього привілею душі, що спо-
лучилася з Господом.

Не задовольняйся випадковим 
спілкуванням, а прагни того, щоб 
воно стало постійним, тому що тільки 
в Його присутності знайдеш розраду 
й спокій. Ісус повинен стати другом, у 
якому маєш потребу не час від часу, 
а з яким щоденно ходиш. О, подоро-
жанине, що йдеш до неба! Попере-

ду нелегка дорога, не йди без свого 
Вожатого! Тобі потрібно буде пройти 
через вогненну піч. Не входь туди, 
якщо Син Божий не з тобою (Дан. 
3:24). Тобі потрібно буде взяти Єри-
хон власних гріхів. Не вступай у бій, 
доки, подібно Ісусу Навину, не поба-
чиш вождя воїнства Господнього з 
відкритим мечем. Тобі потрібно буде 
зустрітися з Ісавом, але не зустрічай-
ся з ним, доки біля потоку Яббок  не 
здолаєш ангела (Бут. 32:24). У кожно-
му випадку, у будь-яких обставинах 
тобі потрібний Ісус. Коли відкриються 
залізні ворота смерті, Він знадобить-
ся тобі найбільше. Тримайся Нарече-
ного твоєї душі, схили голову Йому на 
груди. Попроси, щоб Він напоїв тебе 
«ароматним вином, соком гранато-
вих яблук», і ти станеш перед Ним без 
«плями, або вади, і нічого такого по-
дібного» (Ефес. 5:27). 

ЩЩо таке Сибір?
О, как хочется тишины
О, как хочется тишины,
Тишины и единства с прекрасным.
Как устали от сложностей мы,
От забот и от важных дел разных.
Суета поглотила весь мир,
Мы спешим, мы несемся, летим.
И на чей же стремимся мы пир?
Пир с Царем или с кем-то другим?
Тесно мыслям, вся жизнь в суете:
Сколько дел переделать нам надо!
Оглянись и признайся себе:
Разве в этом всей жизни награда?!
Нам бы просто пройтись не спеша
По осеннему тихому саду,
Где опавшие листья шуршат,
От реки веет легкой прохладой.
Нам бы слиться с природой вовек,
В чистоту, как в одежду, одеться.
Дорогой мой, родной человек,
Подчини же Христу мысли сердца.
Силы, время найди в суете,
Удели хоть мгновение Богу,
Попроси, чтобы был Он с тобой,
Чтобы вел тебя верной дорогой.
И неважно, что времени нет,
Что работа, заботы, стремленья
Унесли в суету много лет
И оставили нам лишь мгновенье.
Ты используй мгновение то,
Чтобы с Богом в душе примириться,
Чтоб в конце был подведен итог:
И для вечности смог ты родиться.

Вера Коровина,

г. Чернигов

Наталя Козакова

За географічною картою, це територія Росії. Насправді Сибір — 
радше образ, ніж географічне поняття. Це безмежна й таємнича 
земля; вона неприступна й сувора, як казкова Снігова Королева. 
Для тих, хто там ніколи не був, весь цей величезний простір — міс-
та, тайга, моря, ріки, озера й болота — викликає певні асоціації: 
сніг, мороз, величезні відстані, дикість… А насправді Сибір різно-
манітний і багатоликий. 

Перебувайте в Мені

Деревья в снежном одеянье
Вокруг, куда ни бросишь взгляд.
Здесь годы, судьбы, расстоянья,
Незримо сквозь века летят.
Сибирь, земля моя без края,
Суровой блещет красотой,
Руси любимой дочь родная,
С широкой русскою душой.
Здесь снежное тайги раздолье,
Здесь кедр с сосною говорит,
Здесь, среди этого приволья,
Остановившись, время спит.
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Дитяча сторінка

Початок у №4

Оскар Уайльд

Cчастливый 
принц

На следующий день ласточка полете-
ла к гавани, где стояли большие корабли. 
Устроившись на мачте одного из них, она 
с интересом наблюдала за тем, как груз-
чики вытаскивают на веревках из трюмов 
огромные ящики.

—   Раз, два, дружно!  — восклицали они, 
подымая очередной груз.

—  Я собираюсь лететь в Египет,   — 
громко прощебетала ласточка, но никто 
не обратил на нее никакого внимания. На 
темном небе появилась луна, и ласточка 
вернулась к своему бронзовому другу.    

—  Теперь я должна с тобой попрощать-
ся,   — сказала она Счастливому принцу.

—  Ласточка, милая маленькая ласточка,   
— обратился к ней принц,   — не оста-
нешься ли ты со мной еще на одну ночь?

—  Наступила зима, — ответила ла-
сточка,   — и скоро здесь выпадет снег, 
а в Египте яркие солнечные лучи опаля-
ют верхушки высоких пальм и разомлев-
ших от жары крокодилов, лениво плава-
ющих вдоль берегов рек и озер и выис-
кивающих очередную жертву. Мои соро-
дичи уже строят себе гнезда в развали-
нах древнего храма, а воркующие друг с 
другом розовые и белые голубки с инте-
ресом наблюдают за действиями крылатых 
гостей с севера. Дорогой принц, я долж-
на покинуть эти места, но я никогда не за-
буду тебя и следующей весной прилечу 
к тебе и принесу два прекрасных драго-
ценных камня взамен тех, которыми ты так 
щедро пожертвовал, чтобы спасти бедных, 
несчастных людей. Рубин будет краснее 
алой розы, а сапфир таким же синим, как 

огромное море.
—  На площади, где мы сейчас нахо-

димся,   — продолжал принц, выслушав 
слова ласточки,   — стоит маленькая де-
вочка. Она каждый день торгует спичками. 
Сегодня утром она случайно уронила свой 
товар в лужу. Спички намокли и стали не-
пригодными для использований. Девоч-
ка горько плачет, поскольку ей придется 
вернуться домой без денег и ей достанется 
за это от отца. У малышки нет ни туфель, 
ни чулок, ни шапочки на голове, и ей очень 
холодно. Вытащи мой другой глаз и отдай 
его ей. Тогда отец девочки не тронет ее.

—  Ладно, я останусь с тобой еще на 
одну ночь, — сказала ласточка,  — но если 
я вытащу второй сапфир, ты станешь сле-
пым.

—   Ласточка, милая ласточка,   —  начал 
умолять ее принц,   — сделай, пожалуйста, 
то, о чем я тебя прошу.

Ласточка подчинилась и вытащила сап-
фир. Зажав его в клюве, она стремительно 
подлетела к стоявшей девочке и оставила 
драгоценный камень в ее ладони.

—  Какая красивая стеклянная бусинка,   
— радостно воскликнула девочка и пом-
чалась домой порадовать отца неожидан-
ным подарком.

Ласточка снова вернулась к принцу.
—   Теперь ты стал совсем слепым, и мне 

придется остаться с тобой навсегда,   — 
воскликнула она, с жалостью глядя на пу-
стые глазницы своего друга.

—  Нет, моя милая ласточка,   — сказал 
ей принц,   — ты должна лететь в Египет.

—  Я не могу оставить тебя,   — ответила 

ласточка и начала устраиваться на ночлег 
на мраморном пьедестале, у ног принца.

Весь следующий день она просидела 
на плече своего друга, рассказывая ему о 
том, что видела в далеких жарких странах. 
Она поведала принцу о красноногих иби-
сах, выстраивающихся рядами вдоль бе-
регов Нила и выхватывающих из воды зо-
лотых рыбок своими длинными клювами; о 
Сфинксе, таком же древнем, как наш мир, 
живущем в пустыне и знающем ответы на 
любые вопросы; о караванах купцов, пе-
ревозящих на верблюдах свои товары че-
рез Сахару и носящих в качестве украше-
ний бусы из золотисто-желтого янтаря; 
черном, как эбеновое дерево, короле Лун-
ных гор, поклоняющемся огромному кри-
сталлу; об огромной зеленой змее, кото-
рая прячется в пальмовых ветвях; и о пиг-
меях, которые плавают по большому озеру 
на плоских листьях гигантских деревьев и 
постоянно воюют со стаями бабочек.

—  Милая маленькая ласточка,   — ска-
зал принц, выслушав эти истории,  — ты 
поведала мне об удивительных вещах, но 
еще более удивительными являются стра-
дания мужчин, женщин и детей, живущих 
на Земле. Почему многие страдают и бед-
ствуют, когда у каждого имеется возмож-
ность жить в счастье и благоденствии  — 
вот величайшая из загадок, которые пыта-
ется разрешить человек. Полетай над этим 
городом, моя маленькая подружка, и рас-
скажи мне, что ты увидишь.

Веселе серце
З веселим серцем я живу, тому що в мені Бог.
Радію я, щасливий поки ми з Ним удвох.
Люблю вітати я людей, суворо не судити - 
Господь спонукує мене радіти і любити.

Любов
Люблю я Господа мого
І ближнім дорожу, 
Що Бог сказав про добро 
Я в серці збережу.
Словами й справами любов, 
Годиться довести,
Безмежну Божую любов
Нам треба в світ нести!

Далi буде

Олексій Полосін
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Лілія Крупська 

Учені з’ясували, що, надаючи руху 
понад 80 групам м’язів, сміх зміц-

нює м’язову систему, регулює серцебит-
тя, масажує внутрішні органи, знімає вто-
му, справляє такий самий вплив, як фі-
зичні вправи. Існує думка, що сміх про-
тягом 27 секунд за своїм впливом на сер-
цевосудинну систему прирівнюється до 
3-хвилинного веслування! Це, звичай-
но, не означає, що сміхом можна заміни-
ти активні тренування. Навряд чи за його 
допомогою ви розвинете силу й сприт-
ність або позбудетеся  зайвих кілогра-
мів. Але те, що сміх допомагає підвищи-
ти ефективність тренувань, — факт неза-
перечний. Як вважають психологи, якщо 
людина чимось розстроєна або незадо-
волена то, виконуючи фізичні вправи, 
вона навряд чи досягне належного оздо-
ровчого ефекту, у той час як гарний на-
стрій при тих самих навантаженнях може 
помітно поліпшити фізичний стан. 

Незамінний сміх і як косметичний 
засіб, адже він допомагає боротися зі 
зморшками на обличчі. Річ у тому, що          
порівняно з іншими м’язами, м’язи об-
личчя задіяні дуже рідко, особливо у до-
рослих. Якщо в дітей вираз обличчя змі-
нюється по двадцять разів на день, то в 
людей, котрим за тридцять, — лише три. 
Це призводить до того, що м’язи облич-
чя з віком слабшають. Тому, якщо ви не 
маєте часу (або вам просто лінь) викону-
вати гімнастику для обличчя, намагайте-
ся частіше сміятися: адже навіть від однієї 
усмішки «прокидається» 17 м’язів облич-
чя! Уявляєте, що відбувається під час смі-
ху, як кажуть, «до упаду»!?

Крім того, вчені з’ясували, що іс-
нує тісний взаємозв’язок між активніс-
тю м’язів обличчя і кровопостачанням 
головного мозку. Коли людина сміється 
або хоча б посміхається, приплив кро-
ві до мозку підсилюється, він одержує 
більше кисню, що позитивно познача-
ється на емоційному стані. І якщо навес-
ні  вас турбують примхи погоди, викли-
каючи запаморочення й головний біль, 
порада єдина — смійтеся!

Сміх викликає в організмі комп-
лексний біохімічний процес. Зокре-
ма знижується викид «стресових гор-
монів» — кортизону й адреналіну, а ви-

ділення ендорфінів — власних морфінів 
організму — навпаки, стимулюється. Ен-
дорфіни притупляють відчуття фізично-
го й душевного болю, викликають почут-
тя задоволення собою і оточуючим сві-
том. Крім того, сміх змінює ритм серце-
биття, яке спочатку частішає, а потім зни-
жується. Порція позитивного сміху знижує 
кров’яний тиск і розслабляє мускулатуру. 

До речі, сміх надає і терапевтичну до-
помогу. Особливо тим, хто  страждає на 
різні страхи та комплекси. Річ у тому, що 
зазвичай такі люди дихають неправиль-
но: відкритим ротом і без пауз. Їхнє ди-
хання занадто поверхове й веде до рес-
піраторного алкалозу (підвищеного 
вмісту лугів у крові й тканинах організ-
му), що, у свою чергу, викликає підви-
щену нервово-м’язову збудливість і ще 
більше погіршує ситуацію. Дихання під 
час сміху — правильне: вдих стає більш 
глибоким. Видих коротшає, легені звіль-
няються від повітря. Людина розслаб-
люється, і почуття страху зникає. 

Терапія сміхом допомагає відчути себе 
краще навіть людям з важкими захво-
рюваннями. У деяких закордонних клі-
ніках обладнані спеціальні «кімнати смі-
ху». А в Німеччині, наприклад, створено 
об’єднання клоунів-лікарів. Клоуни від-
відують хворих, зокрема дітей із онкозах-
ворюваннями. Сміх зміцнює імунну систе-
му, мобілізує організм на боротьбу з цією 
страшною хворобою і, якщо вірити фахів-
цям, 10 хвилин сміху продовжують життя 
на один день. 

Плакати зі сльозами людина почи-
нає у віці 5-12 тижнів, і за все життя вона 
умудряється «видавити» з себе приблиз-
но сімдесят літрів. Найчастіше ми ридає-
мо  ввечері, між 19 і 22 годинами, пуска-
ючи приблизно 50 сльозинок протягом 
однієї-двох хвилин. За статистикою, жін-
ки плачуть у п’ять разів частіше, ніж чо-
ловіки. Чому? Річ у тому, що в крові жі-
нок утримується гормон пролактин, що 
відповідає не тільки за виділення сліз, 
але й за вироблення молока під час го-
дування грудьми. До статевого дозріван-
ня кількість цього гормону однакова  в 
дівчаток і хлопчиків, тому всі вони пла-
чуть часто й нестримно. А ось у дорос-
лих жінок його рівень на 60% вищий, 

ніж у чоловіків. Крім того, пускати сльо-
зу чоловікам заважає високий вміст тес-
тостерону в організмі, що перешкоджає 
нагромадженню слізної рідини. Жіночі 
сльози на півградуса тепліші від чолові-
чих, вони прозорі, як тала вода, і завдя-
ки їм жінки легше, ніж чоловіки, справ-
ляються з життєвими негодами й навіть 
довше живуть.

Дослідження показали, що сльози міс-
тять білок лізоцим, що знешкоджує бак-
терії. Напевно, тому в давніх слов’ян існу-
вав цікавий звичай: замужні жінки зби-
рали свої сльози в спеціальні посудини, а 
потім, змішавши з трояндовою водою, за-
стосовували для лікування ран. Крім того, 
у слізній рідині містяться ендорфіни (так, 
так, ті ж самі ендорфіни, вироблення яких 
підсилюється під час сміху). Тому сльози 
полегшують фізичні й душевні муки. 

Виплакавшись, ми почуваємо себе 
спокійніше й навіть бадьоро. Відбуваєть-
ся це, як дослідили вчені, за рахунок того, 
що сльози видаляють із організму речо-
вини, що утворюються в момент нерво-
вої перенапруги. 

У своїй книзі «Перший крик» психо-
лог А. Джейнов пише: «Плач лікує не 
лише психічні, але й фізичні недуги. Чо-
мусь ця природна захисна реакція на-
шого організму на біль і стрес вважа-
ється ганебною слабкістю. Ми заборо-
няємо собі давати волю емоціям, ков-
таємо сльози, а потім розплачуємося за 
це неврозами й депресіями». Загалом, 
як сказано в поета, «чим більше сліз, 
тим більше полегшення. У сльозах і по-
лягає лікування». 

При відсутності сліз очам загрожує 
сухість, вони червоніють і запалюють-
ся. На роговиці можуть навіть з’явитися 
хворобливі подряпини, іноді недоста-
ча сліз зумовлена побічним ефектом дії 
деяких ліків, наприклад, антигістамінних 
препаратів і антидепресантів. Виділення 
сліз зменшується і з віком —  20% людей, 
старші 55 років, страждають від очної су-
хості. «Синдром сухого ока» — хвороба 
водіїв, запеклих телеглядачів і тих, кому  
доводиться довго сидіти за комп’ютером. 
В аптеках, щоправда, продаються спеці-
альні краплі, але вони не завжди справ-
ляються «зі слізними» проблемами.

«Людські сини… з ситости 
дому Твого напоюються» 
(Псал. 36:8-9).

Цариця Савська дивувалася ба-
гатству й розкоші, що оточували Со-
ломона, і безлічі слуг, що їли за його 
столом. Однак все це ніщо в по-
рівнянні зі щедрістю благодатного 
Бога, що насичує щодня безліч на-
роду. Голодні й спраглі приходять на 
бенкет, і ніхто не залишається голо-
дним. Там їжа для кожного. Хоч на-
род, що харчується за столом Гос-
пода незліченний, як зірки на небі, 
кожна людина отримує свою пор-
цію. Уявіть собі, скільки милостей 
потрібно одній людині, і ви зрозумі-
єте, що ніхто, крім Бога, не забезпе-
чить її. І все-таки Господь накриває 
Свій стіл не для одного, а для без-
лічі своїх дітей. І не на один день, а 

на багато років. І не тільки на бага-
то років, а протягом поколінь. Гос-
ті на бенкеті благодаті сповна на-
сичуються достатком їжі в Божому 
домі, до того ж їжа ця не звичай-
на, а особливої духовної калорій-
ності. Таке частування обіцяне всім, 
хто прийде з вірою під крила Гос-
пода. Іноді я згоден одержати за-
лишки їжі біля чорного входу Божої 
милості. Я був, як жінка, що говори-
ла: «Але й щенята їдять крихти, що 
падають зі столу їхніх панів» (Матв. 
15:27). Однак Божим дітям залиш-
ки не потрапляють: всі вони, поді-
бно Мефівошету, їдять за царським 
столом (2 Сам. 9:13). З Божої милос-
ті ми всі отримуємо частку Веніамі-
на, тобто вп’ятеро більше, ніж при-
пускали. І хоча потреби наші вели-
кі, ми постійно дивуємося чудово-
му достатку благодаті, одержуваної 
від Бога для насолоди й радості.

 

***
Не плач, кохана, все пройде так швидко,

Що на долоню не впаде сльоза,

Я буду поруч, коли дощ і вітер

Зірвалась буря й гуркотить гроза.

Минуле є, тож буде і майбутнє,

Розчаруванню, зраді гріш ціна.

За наші муки, віру і надію

Христом сповна заплачена ціна.

Чого ж ти плачеш, милая дитино?

Овечко, кинута у світі зла,

Христос знайде тебе,  загублену, єдину,

І понесе до світла і тепла.

Не плач, кохана, все пройде так швидко,

Що на очах не з’явиться сльоза,

Любов спасе загублену краплину,

І ми у вічності з’єднаємо серця.

Сергій Шибало, 

м. Львів

Щедрість Божа

Здавалося б, що спільного між 
цими двома зовсім протилежни-
ми людськими емоціями? Однак, 
якщо вірити вченим, і сміх, і сльо-
зи приносять нам емоційну роз-
рядку, допомагають справляти-
ся зі стресом і навіть мають влас-
тивість продовжувати життя, сло-
вом, впливають на весь організм. 
Наведемо докази. 

Сміх  і  сльози

Маленька молитва

Розповідають зворушливий випа-
док про одну маленьку дівчинку, якій 
мали зробити операцію. Перед тим, 
як покласти її на операційний стіл, лі-
кар сказав дівчині:

— Перш, ніж тебе вилікувати, ми по-
кладемо тебе спати.

Дівчинка подивилася на нього і, по-
сміхаючись, сказала:

— Якщо ви мене покладете спати, то 
мені потрібно помолитися.

Вона схилила коліна біля стола і 
сказала:

— Я лягаю спати, Господи, і прошу 
Тебе зберегти моє життя. Але якщо 
мені доведеться померти, перш ніж 
я прокинуся, то прошу Тебе, Господи, 
візьми моє життя до Себе.

Згодом цей лікар розповідав, що в 
цей вечір він уперше за тридцять ро-
ків помолився!

Будь-яка людина, якою б вона не 
була малою, може служити Богові мо-
литвою. Спасибі Господові, що є ма-
ленькі молитви, маленькі слова, ма-
ленькі справи й пісні, доступні навіть 
дітям, якими вони можуть навчати та 
привести до Бога і нас, дорослих.

http://uucyc.ru/story
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…Дівчина з ненавистю ди-
вилася на своє відображен-
ня у дзеркалі. Вона повіри-
ла в те, що негарна на вроду. 
Тільки вранці її огортала щас-
лива надія, що ось зараз вона 
відкриє очі, зістрибне з ліжка, 
підбіжить до дзеркала й поба-
чить себе справжньою красу-
нею. Але посріблене зсереди-
ни скло вперто повторювало 
їй: «Некрасива!»

…Жінка майже не дивилася 
у дзеркало, не ловила своє ві-
дображення у вагонному склі. Її 
приречене втомлене обличчя 
підтверджувало сумну істину: 
«Я некрасива. І знаю про це».

Краса. Віддана природою, 
провидінням не кожному, роз-
поділена генами навмання, 
вона — те, чому заздрять, те, 
чому поклоняються. Марно 
запитує поет: «Чи порожня по-
судина вона, чи вогонь, що ме-
рехтить у посудині?» Це запи-
тання не до нас, не до жінок.

Тому що ми всім серцем 
за вогонь і готові підтримува-
ти його в собі вічно. Але так 
хочеться володіти цією пре-
красною посудиною, цією ви-
тонченою формою. А ми най-
частіше настільки не доскона-
лі, такі далекі від ідеалу. Так що 
ж нам робити? Засмучуватися? 
Упокоритися? Боротися зі сво-
єю зовнішністю? 

Ви любите дивитися на де-
рева? Я часто дивлюся на них. 
У хвилини суму, хвилювання 
або тривоги споглядання стов-
бурів, крон, галузок заспоко-
ює мене й утішає. Восени, уліт-
ку, навесні й узимку я уваж-
но розглядаю переплетення 
гілок, напливи на стовбурах, 
прожилки на листочках.

Одного разу, довго розгля-
даючи свою улюблену стару 
акацію у дворі, я зробила ма-
леньке особисте відкриття. 

Якби акація перетворила-
ся на жінку, то вона була б літ-

ньою, втомленою, важкою. 
Але це тільки дерево. Взим-
ку акація в снігу, восени в на-
скрізному легкому листі. А на-
весні прямо із цього грубо-
го чорного стовбура пророс-
тають молоді короткі паго-
ни, на яких гронами звиса-
ють білі суцвіття. Стара, важка, 
вона надзвичайно гарна! Вона 
прекрасна завжди, у будь-яку 
пору.

Моє відкриття полягає в 
тому, що некрасивих дерев не 
буває. Молоді й старі, висохлі 
й зеленіючі — вони прекрасні. 
Білокорі ніжні берези, казкові 
зелені осики, царствені, зіб-
рані каштани… У квітах, у пло-
дах, у листі або в снігу — вони 
досконалі, реальні. Вони — те, 
що є. Дерева.

А ще не буває некрасивих 
квітів, і некрасивого неба, і не-
красивих каменів, і некрасиво-
го дощу… Іноді я мрію відкри-
ти «Салон краси». У ньому ніх-

то не робив би маски й макія-
жі. Його двері вели б прямо в 
поле, у ліс, у сад. І якийсь ста-
рий дивак, сивий і натхненний, 
немов геніальний творець 
скрипок, говорив би кожній 
із нас: «Дивіться, пані моя, ось 
троянда. Її пелюстки ледь-ледь 
вологі, як губи дівчини, її фор-
ма бездоганна, а колір яскра-
вий. Ось квітка суниці. Вона 
майже непомітна, але приди-
віться: у неї жовта  серцевина, 
а на квітці блакитні прожилки, 
немов на повіках сплячої ди-
тини! Хіба ця малесенька квіт-
ка менш чудова, досконала, 
витончена, ніж троянда?»

І він повів би кожну з нас 
під відкрите небо, під теплий 
дощ. Він показав би нам лег-
кість хмар і водночас їх важ-
кість, благородне золото й по-
темнілу мідь дубових гаїв, тиху 
чарівність польових і  лугових 
квітів… Він змусив би нас стати 
ними — квітами, травою, де-
ревами, камінням.  І ми б за-
мовкли, заспівали, завмерли 
або почали  виявляти радість…

Він повів би нас далі, цей 
старий, схожий на скрипково-
го майстра, і  перед нами роз-
горнулися б геніальні полотна. 

І ми б виходили, сповне-
ні внутрішньої музики, немов 
скрипки з майстерні генія… І ми 
б стали собою — такими, яки-
ми ми задумані. Прекрасними! 
Прекрасними у своїй гармонії 
свого умиротворення.

Дивіться на дерева. Вони 
підкажуть вам шлях до вашої 
краси. Адже некрасивих дерев 
не буває. І жінки завжди бува-
ють тільки прекрасними. 

Корнелій Тацит

Найбільший римський історик Кор-
нелій Тацит (55-120 рр.), розповідаючи 
про пожежу в Римі влітку 64 року, гово-
рить, що Нерон звалив провину на хрис-
тиян. Жоден серйозний дослідник не 
може пройти повз таке важливе свідчен-
ня. Древс та інші міфологісти намагалися 
всіляко применшити його значення, по-
яснюючи його пізнішою християнською 
вставкою. Але місце про Христа в Таци-
та, де про нове вчення сказано в грубій, 
повних ненависті виразах, не може бути 
вставкою, хоча б уже тому, що в жодного 
християнина не піднялася б рука писати 
про свою віру в такому дусі.

Буває й так, що людина, 
з якою ми ведемо бесіду, 
справляє на нас погане вра-
ження тільки тому, що хо-
дить перевальцем, заклав-
ши руки в кишені штанів, 
або недбало сидить на стіль-
ці. Однак при ближчому зна-
йомстві вона може виявити-
ся досить привабливою. Від-
штовхує нас також людина, 
яка говорить непомірно го-
лосно. І зовсім неприємно, 
коли при зустрічі й вітанні ви 
подали руку, а вас не вшану-
вали рукостисканням або у 
своїй руці ви відчули без-
життєву долоню, простягну-
ту з байдужістю. 

Потрібно пам’ятати, що в 
розмові неввічливо переби-
вати співрозмовника. Зайва 
жестикуляція також нерідко 
шкодить спілкуванню. Жес-
ти повинні підкреслювати й 
доповнювати думку, що ви-
словлюється, але метушли-
ве й безладне розмахуван-
ня руками тільки заважає 
сприйняттю сказаного. 

«Шануйте всіх!», — го-
ворить Слово Боже (1Пе-
тра 2:17) і по тому, як люди-
на ставиться до людей по-

хилого віку, жінок, дітей, ви-
значається ступінь її вихова-
ності й культури. Правиль-
не тверд-ження, що людина 
вихована уміє говорити без 
зарозумілості, з мудрістю та 
шанобливістю.

Християнська шанобли-
вість не має нічого спільного 
з лестощами й догоджанням. 
Вона ґрунтується й випливає 
з почуття благоговіння пе-
ред Богом. Адже любов до 
Бога — основа піднесених 
стосунків між людьми. Хрис-
тиянство називають релігією 
спілкування, у якому на пер-
шому місці стоять духовні ін-
тереси, роздуми про боже-
ственні предмети. У христи-
янській етиці у стосунках з 
людьми необхідно врахову-
вати наступні моменти:

1. Приходити вчас-
но, виконувати обіцянки й 
зобов’язання.

2. Відповідати на всі за-
конні вимоги, пред’явлені до 
вас.

3. Віддавати честь там, де 
її необхідно віддавати.

4. Завжди сплачувати ра-
хунки.

5. Завжди дякувати тим, 

хто щось робить для вас. 
6. Просити дозволу там, 

де це необхідно.
7. Поважати й не псувати 

власність інших людей. Якщо 
ж ви зіпсували її, полагодьте, 
замініть або заплатіть за неї.

8. Ніколи не жадайте від 
інших того, чого не робите 
самі.

9. Піклуйтеся про гостей.
10. Поважайте свою дру-

жину (чоловіка), шануйте 
батьків, не дратуйте дітей.

11. Шануйте місцевого 
пастора і його підопічних.

12. Завжди у всіх ситуаці-
ях чиніть правильно, навіть 
якщо це дорого вам обхо-
диться.

13. Не втручайтеся в чужі 
справи.

14. Зізнавайтеся у своїй 
неправоті й вибачайтеся.

15. Ніколи не думай-
те, що хтось чимось вам 
зобов’язаний.

16. Говоріть правду, навіть 
якщо це буде коштувати вам 
життя. 

17. Ретельно працюйте. 
18. Учіться бути принци-

повим, непохитним у захис-
ті істини.

19. Якщо ви не здатні ви-
конати поставлене перед 
вами завдання, скажіть про 
це заздалегідь. 

20. Не давайте обіцянок, 
якщо не можете їх виконати. 

21. Дотримуйтеся слова, 
якщо ви його дали.

22. Не обмовляйте й не 
обманюйте.

23. Поважайте ваших ста-
рійшин.

24. Пам’ятайте будь-який 
прояв доброти.

25. Якщо ви помилилися, 
зізнайтеся в цьому й виправ-
те помилку.

Підготувала 
Аліна Береза

***
Познайте, что Господь есть Бог,
Он сотворил нас, мы — Его народ.
Славьте Его и благословляйте,
Идите пред лицо Его и восхваляйте!
Грех мира взял Он на Себя:
Он умер за тебя и за меня.
Жизнь вечную Он даром тем дает,
Кто имя Божье в вере призовет.
За нас Он оклеветан и избит,
Гвоздями ржавыми был ко кресту прибит,
Он жаждой был томим и кровью истекал,

Чтоб ты покаялся и смерти уж не знал.

Валентина Москвич, 
г. Белгород-Днестровский

Гарні манери людини — природні. Як правило, вони 
відображають скромність, стриманість, зібраність, до-
стоїнство і її вміння поважати інших.

Погані манери виражають недисциплінованість, 
чванливість, зарозумілість, брутальність.

Про добрі манери варто піклуватися й християнинові, 
виключаючи при цьому найменшу манірність, тобто на-
пускну зовнішню вишуканість у словах, жестах, інтона-
ції. На жаль, у деяких людей за бездоганними зовнішні-
ми манерами може приховуватися зле, підступне й по-
рочне серце.

Гарні манери

Наталя Нікішина

Некрасивих дерев не буває
…Дівчинка плакала. 

Великі сльози котилися, 
немов намистини, і па-
дали на синій оксамит 
святкового плаття. По-
дружка з дитячого садка 
сказала їй: «Ти некраси-
ва!» Дівчинка піднімала 
до мами миле, мокре від 
сліз обличчя й запитува-
ла: «Чому?»
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Дослідження родин 
підлітків, що не сто-
ять на клінічному об-
ліку, показали, що, не-
зважаючи на конфлік-
ти, підлітки все ж ха-
рактеризують стосун-
ки в сім’ї як теплі, тісні, 
гнучкі, що породжують 
позитивні емоції.  До-
слідження ж, спрямова-
ні на визначення часто-
ти й інтенсивності сімей-
них непорозумінь, вклю-
чаючи подружні незла-
годи й сварки між батька-
ми та  дітьми, у свою чер-
гу, виявили, що високий 
рівень конфліктів порушує 
згуртованість сім’ї і робить 
найнесприятливіший вплив на 
розвиток підлітків. Підлітки з 
сімей з високою конфліктністю 
частіше за інших демонстру-
ють антисуспільну поведінку, 
інфантильність, низьку самоо-
цінку. 

Мій син такий подібний 
до мене
Я пам’ятаю, як народився 

мій син… Я з нетерпінням очі-
кував цього моменту, і він на-
став… Я хотів синочка побачи-
ти, але мені потрібно було по-
спішати на літак — чекали тер-
мінові справи, адже фінансо-
ві питання вимагають невід-
кладного вирішення. Мій син 
зробив перші кроки. Як шко-

да, що мене не було тоді по-
руч із ним. Мій син сказав пер-
ше слово, а я довідався про це 
набагато пізніше. Мій син ви-
ріс і сказав мені: «Тату, я ста-
ну таким, як ти!» Я поспішаю у 
справах і чую голос сина: «Тату, 
коли ти повернешся додому?»  
Що відповісти тобі, мій хлоп-
чику?  Адже я не знаю, коли я 
повернуся, але тільки-но по-
вернуся, ми тоді побудемо ра-
зом, і це буде дивовижний час. 
Коли синові виповнилося де-
сять років, він мені сказав: «Та-
точку, ходімо пограємося, ти 
навчиш мене, як правильно 
грати в м’яча!» А я відповідаю: 
«Не сьогодні, синочку, потер-
пи. Сьогодні в мене важливі 
справи. Почекай до завтра». 

«Ну, добре, — сказав він і пі-
шов, усміхаючись. — Коли ти 
прийдеш додому, тату?»   «Я 
не знаю. Коли я повернуся, ми 
все ж таки пограємося. Віриш, 
синочку?» «Так, я знаю…» 

Одного разу син приїхав на 
канікули додому. Він так змуж-
нів. Я  його довго чекав і хотів 
з ним поговорити, сказати, що 
я ним пишаюся. «Присядь на 
хвилинку, синку».  Він попра-
вив волосся і з усмішкою ска-
зав: «Знаєш, тату, мені потріб-
на сьогодні машина. Дай мені 
ключі… Дякую. Бувай». «Коли 
ти повернешся, синку?» «Я не 
знаю точно, але коли поверну-
ся, ми з тобою обов’язково по-
говоримо».

З тих пір минуло багато ро-
ків. Син давно поїхав від нас. 
Учора я йому зателефонував і 
запросив приїхати у надії по-
бачитися, а він мені відповів: 
«З радістю, якби був час, але 
ти ж знаєш, нова робота, діти, 
справи. Я радий, що ти зате-
лефонував. Дякую тобі, тату». 
Поклавши слухавку, я зрозу-
мів: мій син виріс і став таким 
схожим на  мене.     

Будинок мого дитинства
Я пам’ятаю будинок мого 

дитинства, де все було чисто 
й охайно. Моя мама була дуже 
зайнята, щоб займатися мною, 
батько цілими днями був на 
роботі, і я звикла гратися на 

самоті й співати просту пісень-
ку: «Мамо, пограйся зі мною. 
Тату, залізь зі мною на дере-
во, зав’яжи мені шнурки на че-
ревиках. Мамо, обійми мене 
міцніше. Тату, я люблю тебе. 
Мамо, я люблю тебе». По-
тім я пообіцяла собі, що коли 
в мене будуть діти, я відкла-
ду вбік усі свої домашні спра-
ви й усі насолоди світу… І не-
хай у кутках буде павутина і 
пил на стелі, і нехай справи об-
ступлять мене, я не буду витра-
чати час на себе. Але, почув-
ши кроки моєї дитини, я від-
кладу всі справи й буду тіль-
ки матір’ю, я буду гратися з 
моїми дітьми й скажу: «Дити-
но, іди до мене, ми пограємося 
разом, я допоможу тобі заліз-
ти на дерево, зав’язати шнурки 
на черевиках. Я міцно обійму 
тебе, тому що я дуже люблю 
тебе».

Як же сумно, коли бать-
ки цілком занурені в життє-
ві турботи про хліб насущний, 
не знаходять часу для близь-
кого спілкування зі своїми ді-
тьми. Адже обділені увагою, 
любов’ю, ласкою  і ніжністю 
вже дорослі діти не зможуть 
подарувати все це своїм немо-
лодим батькам. Бо що людина 
посіє, те й пожне. Закон посіву 
й жатви незмінний!

Підготувала 
Людмила Гануліч    

Мова

«Заговори зі мною, щоб я побачив 
тебе», — просив своїх учнів давній му-
дрець. Мова людини відкриває її сут-
ність, внутрішній світ. Мова — показник 
духовного рівня особистості, рівня вза-
ємостосунків з Богом. Усі ми з вами по-
дорожуємо в океані слів, щодня спілкую-
чись з людьми різної культури, мови. Ел-
лен Уайт, характеризуючи манеру людей 
розмовляти, вказувала, що мова буває 
різною: виразною, зрозумілою, простою, 
гучною тощо. Але вона може бути й де-
фектною, перекрученою, грубою. Зви-
чайна мова може мати цілий ряд пози-
тивних характеристик.  

Ми, віруючі люди, прагнемо жити в 
тому новому світі, де негативні характе-
ристики слова будуть неможливі. Тому 
необхідно постійно докладати зусиль до 
того, щоб мова наша була гідною для спіл-
кування, а саме з Тим, Хто «визначніший 
від десяти тисяч інших… і він весь — по-
жадання…» (П.Пісень 5:10,16). 

Чи готові ми до такого спілкування? 
Якою мелодією увіллється наша мова в 
небесну гармонію? Ось рецепт для вдо-
сконалення нашої мови: «Справжнє бла-
гочестя, тісний зв’язок з Богом і щоденний 
живий досвід у пізнанні Христа зроблять 
навіть недолугого красномовним».

Манери
Деяким тема про манери здається за-

старілою і безглуздою. Вони вважають, 
що це тільки дворяни викладали сво-
їм дітям уроки благопристойної пове-
дінки й культурних манер. Тому деякі ві-
руючі заявляють: «Про які манери може 
йти мова в такому оточенні? Більшість із 
нас — люди «від плуга, незнатного роду». 
Однак апостол Павло писав, що «Бог ви-
брав немудре світу, щоб засоромити пре-
мудрих, і немічне світу вибрав Бог, щоб 
засоромити сильних» (1Кор. 1:26,27). А це 
означає, що знатним родом можна назва-
ти рід християнський. Чи розуміємо ми, як 
високо підноситься він у Всесвіті. Чи розу-
міємо ми, Хто є нашим Найближчим Ро-

дичем? Будемо ж прославляти свою ро-
дину! Господь не задоволений, коли Його 
діти мають низьку самооцінку. Він вику-
пив їх надто дорогою ціною, тому вони 
зобов’язані належним чином оцінювати 
себе й мати манери, що відповідають  ви-
сокому соціальному стану.

Так, у наш час немає  інститутів шляхет-
них дівчат, практично не існує закладів, де 
б навчали хорошим манерам; але кожний 
християнин — учень вищої школи най-
благороднішого Вчителя. І манери кожно-
го учня — наочне свідчення його успіш-
ності в школі Христа, де основним пред-
метом  є наслідування Вчителя…

«Чим ближче людина до Бога, тим 
бездоганніші будуть її манери. Наш Взі-
рець — Ісус Христос — ніколи не був гру-
бим і нетактовним. Справжня релігія об-
лагороджує розум, освячує судження, ро-
бить смак людини вишуканим і витонче-
ним. 

Християнські манери незрівнян-
но вищі за світські, адже вони виника-
ють із оновленого, відродженого сер-
ця. Обов’язковою ознакою відродже-
ної людини будуть вишукані манери. 
Це не зовнішній напускний лиск і не 
манірне вдавання, властиве світським 
людям, але справжня небесна витонче-
ність і люб’язність. Якщо все вищеска-
зане справедливе для простого христи-
янина, наскільки ж воно необхідне слу-
жителеві Слова! Адже «манери, з якими 

подається Істина, часто визнача-
ють її прийняття чи відкидання». 

Тому до кожного християнина 
звучить заклик: «Постійно вдоско-
налюйтеся, піднімайтеся все вище й 
вище. Шукайте Господа всім серцем, 
ставайте  витонченішими, безпере-
станно підвищуйте свою духовну 
культуру. Тоді у вас буде найкращий 
диплом, який тільки можна отрима-
ти, — підтримка Бога».

Одяг
Наш одяг передусім впливає без-

посередньо на нас самих. Він впли-
ває на наше самопочуття, згодом 
формує стійкі почуття, а потім — і 
певний стиль поведінки. Можна 
сказати навіть більше — одяг фор-
мує характер! Існує певний стиль 
одягу, що руйнує добрий характер і 
духовність свого власника! 

«Екстравагантна сукня, що при-
вертає увагу, занадто часто збуджує 
хтивість у серці одягненої в неї, а та-
кож ниці бажання в серцях, що див-
ляться на неї». Тому ланцюжок зако-
ну впливу можна продовжити в та-
кий спосіб: одяг — почуття — пове-
дінка — характер. 

Ось чому Бог — Великий Психо-
лог людської душі — вимагав, щоб 

одяг священиків, що здійснювали служін-
ня у святилищі, цілком відповідав певно-
му стилю. «Вони повинні були одягати-
ся відповідно до свого служіння, і Бог до-
кладно вказав, яким повинен бути цей 
одяг». 

Великий Бог, Який управляє світа-
ми в нескінченному космосі, не вважав 
дріб’язковим для Себе вказувати на дріб-
ні деталі одягу священиків і левитів. І це 
не випадково, адже кожна деталь, симво-
лізуючи досконалість Великого Небесно-
го Первосвященика, справляла відповід-
не психологічне враження в першу чер-
гу на самого служителя, а потім на серця й 
розум Божого народу. 

Чи цікавиться сьогодні Господь одягом 
Своїх дітей, і зокрема служителів? Звичай-
но! Ось що пише натхненне перо: «Одні 
служителі одягають піджак світлих тонів 
зі штанами темного кольору або темний 
піджак зі світлими штанами… Костюм тем-
них тонів більше пасує служителеві за ка-
федрою й справляє на людей краще вра-
ження, ніж поєднання двох або трьох різ-
них відтінків». «Якщо служитель недба-
ло одягається, він ображає людей витон-
чених, з гарним смаком… Деякі душі ми 
втратили через неохайність служителя». 

Нехай же на кожній деталі одягу гла-
шатаїв відбиваються небесні пахощі, що 
свідчать на користь тієї святої релігії, яку 
вони сповідають.

Влюбился я в Твое творенье

Влюбился я в Твое творенье,

Все так прекрасно Ты  создал.

Земля в цветах! Я в изумленье,

В душе луч света воссиял!

Как хороши поля и горы,

Какой простор в лесу, в воде,

Как тонко сотканы узоры

Снежинок белых на окне.

О, как прекрасно птичек пенье,

Они так радостно парят,

И небо в красоте весенней

Оделось в солнечный наряд.

О, Бог — Любовь, Художник жизни,

Какое счастье быть с Тобой,

Стремиться к вечности, к Отчизне,

Иметь в душе святой покой.

Игорь Иванов

Ольга Стасюк, психолог-богослов   

Ми добре пам’ятаємо відомий 
вислів А.П.Чехова: «У людині пови-
нно бути все прекрасне: і облич-
чя, і одяг, і душа, і думки». А що 
можна сказати про сучасну лю-
дину, зокрема про християнина? 
Можливо, сьогодні це не актуаль-
но? Головне — внутрішня гармо-
нія? Багато хто саме так і думає.

Справжнє благочестя

ПЕРЕБОРЮЙТЕ ПУСТЕЛЮ

У житті бувають моменти, коли ви нібито 
йдете по пустелі. Немає більше бажань ді-
яти, усе стає чужим і безбарвним. Найваж-
че — це не почувати більше любові, праг-
нення, віри. Це набагато важче, ніж втра-
тити гроші, занедужати, зазнати невдачі. 
Оскільки таке може трапитися з кожним, ви 
повинні знати, як протистояти цьому.

Навіть серед «пустелі» потрібно знайти в 
собі сили й звернутися до Бога: «Господи, я 
у Твоїх руках. Ти мені вказав дорогу. Чи є 
вода в цій пустелі, чи немає, я йду по ній, я 
служу Тобі. Я люблю Тебе, Господи, допомо-
жи мені». Ви не повинні втрачати вашу віру 
й вашу любов.

Продовжуйте йти ще з більшою запопад-
ливістю й вірою, що зросла. У цьому ваше 
єдине спасіння. Не піддавайтеся тузі й зне-
вірі. Зробіть усе можливе, щоб продовжити 
шлях, і ви обов’язково знайдете і їжу, і тро-
хи води: адже навіть у пустелі зустрічаються 
оазиси. Ідіть доти, поки не відкриєте в само-
му собі цього оазису, щоб знайти там воду. 
А це дозволить вам продовжити ваш шлях. 
Вода усередині нас — це наша смиренність, 
наша любов до Бога і ближніх.

Відсутні батьки
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Більшість чоловіків схильні вважати 
домашню роботу, турботу про дітей за-
няттям легким, чимсь подібним до відпо-
чинку. 93% заміжніх жінок стверджують, 
що  найкращим партнером у довірчому 
спілкуванні є не чоловік, а близька по-
друга. При цьому жінці доводиться сти-
катися зі словесною, а іноді й фізичною 
агресією в родині.

Більшість жінок-домогосподарок явно 
або підсвідомо бояться двох «невідво-
ротних» подій у невизначеному майбут-
ньому. По-перше, втрати зацікавленості з 
боку чоловіка, по-друге, голодної старо-
сті. Пам’ятайте: «Усі щасливі родини щас-
ливі однаково, кожна нещасна родина 
нещасна по-своєму». Лише раз за кіль-
ка років у газетних новинах можна на-
трапити на скромну замітку про те, як 
якась літня пара в одному з міст відсвят-
кувала «золоте» весілля. Тому - створю-
ється помилкове враження, що нормаль-
них родин у світі практично не залиши-
лося. Вони ніби не в моді. Усі сили кину-
ті  на те, щоб допомогти жінці стати не-
залежною від чоловіка, навчитися мані-
пулювати ним, як говорять, «тримати на 
прив’язі», а у випадку, якщо раптом не 
втримаєш, напоготові поради, щоб за-
полонити нового кандидата. Основними 
засобами покорення чоловіків оголоше-
ні краса й упевненість у собі. Життя жін-
ки намагаються перетворити на бої без 
правил, де щодня доводиться виступа-
ти проти численних реальних або уявних 
суперниць. Мільйони жінок відчайдушно 
чіпляються за кар’єру, витрачають чималі 
кошти на макіяж і модний гардероб, боя-
чись, що чоловік рано чи пізно розчару-
ється в них. 

Давайте спробуємо відокремити не-
правду від істини! По-перше, неправда, 
що домогосподарки швидше переста-
ють стежити за собою й деградують. На-
справді опуститися може кожна з нас — і 
працююча, і непрацююча. Згадайте себе 
до заміжжя й подивіться на себе зараз… 
Звичайно, одяг домогосподарки відріз-
няється від костюма ділової жінки, але 
справжня жінка завжди вміє подобати-
ся чоловікові. Наприклад, зранку не біга-
ти по квартирі в халаті, а витратити п’ять 
хвилин для того, щоб умитися, поправи-
ти зачіску й перевдягтися в щось зручне 
й симпатичне.

По-друге, деградуємо ми не тому, що 

менше вчимося, а тому, що втрачає-
мо життєві орієнтири, розчаровуємося в 
собі. Агата Крісті, наприклад, сюжети для 
своїх творів складала, коли мила нена-
висний посуд. Непрацюючій домогоспо-
дарці Астрид Ліндгрен довелося вигада-
ти Карлсона й Пеппі Довгупанчоху, роз-
повідаючи казки на ніч своїй дитині. Ху-
дожниця Зінаїда Серебрякова, «найгар-
монічніший талант Срібного століття», 
найбільше любила писати портрети своїх 
дітей і близьких.

По-третє, ні краса, ні інтелект, ні навіть 
талант не дають нам гарантії сімейного 
щастя. Хто не зберігає вірності сам, не за-
слуговує на вірність, чи не так? Що є ві-
рністю дружини? Це постійне, неухильне 
виконання певних обов’язків і обіцянок.

Неправда, що коли ви підете на ро-
боту, у життя негайно  увірветься довго-
очікуване щастя: зміниться фігура, зник-
нуть зайві кілограми, чоловік закохаєть-
ся у вас без пам’яті, діти почнуть само-
стійно робити уроки, на кухні з’явиться 
скатертина-самобранка, а всю домашню 
роботу виконають «троє зі скриньки». 
Неправда  й те, що сидіння вдома авто-
матично робить вас спокійнішою. 

Щоб знайти себе, жінці потрібно від-
повісти на питання: «Для чого я живу?» 
і «Чому зі мною трапляються ті чи інші 
речі?» Чи намагалися ви з чоловіком по-
будувати глибокі довірчі взаємини? Чи 
знаєте ви його насправді? Які його та-
ємні потреби? Чи відчуває він вашу лю-
бов і повагу? Як трапилося, що він не став 
близьким другом? Можливо, щось у ва-
шій поведінці відштовхнуло його? Може, 
у глибині душі ви вважаєте себе кращою 
за нього і щодня намагаєтеся йому це до-
вести? Не соромтеся називати речі сво-
їми іменами. Адже наявність помилок і 
навіть нашої провини завжди дарує нам 
надію на каяття й зміну на краще. Якщо ж 
ми скрізь праві, то залишаємося наодин-
ці зі своїм болем і не маємо ніякої надії. 

Нам дуже часто буває зручно почу-
вати себе жертвами. Жертва не відпові-
дає за свої вчинки, в усьому винний хтось 
інший. Біблія ж пропонує взяти на себе 
відповідальність за своє життя, емоції й 
ставлення до людей. Погодитися з цим 

важко, однак шлях до звільнення почи-
нається із самої себе. Ми  не можемо пе-
реробити чоловіка, але ми можемо змі-
нити своє сприйняття. Не самі, звичайно, 
а з Божою допомогою. Ми можемо мо-
литися за себе, за чоловіка, за дітей і свої 
потреби. Ми можемо визнати свої влас-
ні помилки й довідатися, як їх позбути-
ся. Багато віруючих жінок знаходять за-
спокоєння своїм душам, навіть незважа-
ючи на те, що зміни не настають роками.

Еллен Уайт говорить про те, що домаш-
ні обов’язки — це найсвятіші  обов’язки, 
до яких приготував нас Господь. Якщо 
жінка шукає в Бозі силу й розраду й  у 
страху Господньому намагається вико-
нувати свої щоденні обов’язки, то вона 
здобуде повагу й довіру свого чоловіка 
й побачить, що її діти виростуть чесни-
ми людьми, маючи моральну силу  діяти 
справедливо. Багато хто у гонитві за мате-
ріальним нехтує своїми першорядними й 
важливими завданнями — веденням до-
машнього господарства, створенням сі-
мейного затишку й вихованням дітей. 

Біблія не сповіщає про те, чи потріб-
но жінці працювати поза сім’єю чи ні, 
тут вибір за нами. Важливо подивити-
ся, на що жінка покладається в пошу-
ках щастя. Вдале заміжжя, діти, друзі, 
будинок або робота рано чи пізно роз-
чарують її. Однак це розчарування не 
обов’язково повинно розбити нам сер-
це й забрати рештки надії. Ліки від хро-
нічної перевтоми, непевності в собі 
будь-яка жінка може знайти в Бозі, у 
Його невичерпній Любові, у Його не-
гасимій Надії. Слова Ісуса Христа сказа-
ні, по-моєму, саме для жінки: «Прийдіть 
до Мене, всі втомлені та обтяжені, — і 
Я заспокою вас! Візьміть Моє ярмо на 
себе і навчіться від Мене, бо Я лагідний 
і покірний серцем, — і знайдете спокій 
своїм душам. Бо Моє ярмо любе і  Мій тя-
гар легкий» (Матв. 11: 28-30). Ви вже від-
чули на своїх тендітних плечах тягар ярма 
повсякденності. Я впевнена в тому, що 
Бог приготував вам особливу, посильну 
ношу, не таку, як звалює на нас із вами 
цей жорстокий світ, а часом і ми самі. Не 
бійтеся завжди йти шляхом, на якому вас 
підтримає наш Спаситель Ісус Христос!

С

Ви почуваєте себе нещасним і 
клянете долю? А чи дякували ви 
Богові сьогодні?  Ви думаєте, що 
вам немає за що Його дякувати: 
адже ви так нещасні. Але ж ви 
можете ходити, дихати “Так? Ви 
поснідали, так? Ви можете гово-
рити, так?” — Отож, дякуйте Бо-
гові за це, тому що є люди, які 
не можуть ні ходити, ні дихати, 
ні їсти, ні говорити.

Ви нещасні тому, що вам ні-
коли не спадало на думку, що 
потрібно дякувати за все. У сві-
ті так багато страждань. Дякуйте 
Богові за те, що Він вибрав саме 
вас, щоб іти шляхом, яким ви 
йдете, і робити те, що ви робите.

Щоб змінити ваш стан, вам, 
насамперед потрібно визнати, 
що немає нічого прекраснішо-
го, ніж бути живим, ходити, ба-
чити, говорити. Завтра ж вранці, 
прокинувшись, дякуйте Богові. 
Скільки людей більше не про-
кинуться або прокинуться пара-
лізованими, або їм не буде чим 
нагодувати своїх дітей.

Будьте вдячні! Повторюйте: 
«Спасибі Тобі, Господи. Сьогод-
ні ти зберіг мені життя, здоров’я, 
і я хочу виконати волю Твою». 
Якщо ви цінуєте все, що дає вам 
Бог, Він не залишить вас без 
своїх благословень.

Тривалий час нелегка до-
машня праця жінок сприй-
малася як «дармоїдство», не 
оплачувалася, не вважала-
ся внеском жінок у суспільно-
економічний розвиток країни. 
Сьогодні домогосподарки вже 
є новою соціальною групою: 
це й тимчасово безробітні, і 
ті, які перебувають у декретній 
відпустці, і дружини служителів, 
а також пенсіонерки. Про-
те безробітні жінки під тис-
ком працюючих подруг, роди-
чок, а то й власних чоловіків 
найчастіше почувають себе 
незатишно. 

Сучасна домогосподарка

  Говорит Сущий
Я — Бог твой и твой Спаситель, 
Я — кладезь воды живой, 
Ты душу не можешь насытить 
Рожками из мира сего. 
Таким, как ты есть — принимаю
И щедро  благословлю,
Ты мыслишь: «Прощу ли?» — 
		  Прощаю! 
И все потому, что люблю. 
Гордиться тебе не полезно, 
На этой земле ты — гость, 
Ты пар, что скоро исчезнет, 
Ты праха жалкая горсть. 
Мне дорого исповеданье 
Души, истомленной борьбой, 
И как не явить состраданья 
Трепещущему предо Мной?! 
Ты создан Мною для Неба. 
Творец и Спаситель — Я, 
И если не можешь без хлеба, 
Тем более без Меня. 
Покаяться — значит к счастью 
Дорогу из мрака найти, 
Я буду твоею частью, 
Лишь в сердце Меня впусти. 
Таким, как ты есть — принимаю
И щедро благословлю. 
Ты мыслишь: «Прощу ли?» — 
		  Прощаю! 
И все потому, что люблю. 

А.Н.

Рідна мова
Рідна наша мово!
Як без тебе жити?
Ти така чудова,
Сонцем перелита.
Рідна наша мово!
Як без тебе бути?
У твоєму слові
Розквітає рута!
Рідна наша мово!
Ти як та полова
У вогні горіла.
Та зростала знову.
Колоситься в полі
Золотаве жито.
Рідна наша мово!
Будеш завжди жити!

Ярослав Ковальчук

ДЯКУЙТЕ ЗА ВСЕ!

Євгенія Плахота   
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e-mail: dzherelo@ukr.net  òåë. (044) 428-84-38
www: adventist.org.ua

Ðåäàêö³ÿ çàëèøàº çà ñîáîþ ïðàâî 
ïóáë³êóâàòè ìàòåð³àëè â äèñêóñ³éíîìó 
ïîðÿäêó, íå ïîä³ëÿþ÷è ïîãëÿä³â àâòîðà, 
à òàêîæ  ïðàâî ðåäàãóâàòè ³ ñêîðî÷óâàòè 
òåêñòè.
Ðóêîïèñè íå ðåöåíçóþòüñÿ ³ íå 

ïîâåðòàþòüñÿ. Îãîëîøåííÿ,  ðåêëàìà та 
листи дописувачiв äðóêóþòüñÿ ìîâîþ 
îðèã³íàëó. Ëèñòóâàííÿ âåäåòüñÿ ëèøå 
íà ñòîð³íêàõ ãàçåòè. Â³äïîâ³äàëüí³ñòü çà 
çì³ñò ñòàòåé íåñå àâòîð.

Ñâ³äîöòâî ïðî äåðæàâíó ðåºñòðàö³þ 
Ñåð³ÿ ÊÂ ¹8176 â³ä 03.12.2003

Християнський радіотелецентр 
«ГОЛОС НАДІЇ»

Слухайте нас на
Першій програмі Українського радіо:
Вівторок 21:30 — 21:45
Субота 16:25 — 16:30
Другій програмі Українського 
радіо «Промінь» (FM 105):
Понеділок 11:55 — 12:00
Вівторок 18:15 — 18:30
www. awr.org.ua

Радіо
«ГОЛОС НАДІЇ»
проводить заочні курси з вивчення Біблії. 
Матеріали надсилаються безкоштовно
Наша поштова адреса: 
04071, Київ-71 а/с 36
тел. (044)425-31-91 
e-mail: bibleschool@mail.ru


